

## INESPERADO E INCONCEBIBLE

# LA SUSPENSIÓN DEL INSTITUTO GANIVET DAÑA A GRANADA

No es nuevo el caso. Se produce con gran frecuencia el fenómeno incomprensible de que en las alturas ministeriales se forje, cuando nadie lo espera ni nada lo justifica, el rayo que descarga sobre alguna población, causándole el consiguiente perjuicio, a veces irreparable. Granada ha sido muy preferida como víctima de esas iras o de esos caprichos de sadismo político. No recordemos los atentados que sufrimos con el antiguo régimen. Lo inaudito es que lo mismo nos suceda con el nuevo. ¿Hechos? El aeródromo militar de los Llanos de Armilla. Ahora mismo, la fulminante suspensión del Instituto Ganivet. Mas, para comentar esta disposición, hay que comenzar por narrar, por informar, y está es lo que hacemos seguidamente, para que puedan formar juicio los lectores.

En dos centros docentes oficiales nota base ayer algo desusado, bastante animación, calurosos diálogos entre los escolares. Nos referimos a los dos Institutos de segunda enseñanza: el antiguo, denominado ahora del Padre Suárez, y el nuevo, que lleva el nombre de Ganivet. La contrariedad era nota dominante entre los que habían acudido a las aulas con toda normalidad, como lo hacen diariamente. Existía un motivo: la lectura en la «Gaceta de Madrid» recibida en el correo de la mañana, en la cual aparecía una orden de Instrucción pública suprimiendo Institutos, el de Bilbao y algún otro de nueva creación, pero incluyendo entre ellos el Instituto Ganivet de Granada.

Esto es precisamente lo inaudito. Porque los demás Institutos que en la aludida disposición se mencionan, son centros que aún no están organizados, ni han comenzado a funcionar; pero ¿cómo se incluye al de Ganivet, que viene funcionando útil y perfectamente desde el mes de enero de 1934? ¿Por qué y para qué?

Se notaba, tanto entre los alumnos de uno como del otro Instituto, que a ninguno agradaba la medida; a pesar de que en la orden ministerial no se emplea la palabra «suspensión»; sino que se habla de «fusión» del nuevo con el antiguo. Ni los unos ni los otros, repetimos, podían ocultar su disgusto. Es de imaginar que quizás a los profesores les ocurriría algo parecido. Desde luego, la Asociación de Padres de Alumnos no podía ocultar su dolorosa sorpresa y empezaron a circular las citas para celebrar una reunión anoche mismo. Los alumnos del Instituto Ganivet, por su parte, nombraron una comisión que resolvió visitar a las autoridades, como lo hicieron acto continuo. Visitaron, pues, al gobernador civil, a quien expusieron la sin razón de la orden ministerial, prometiendo el señor Duero trasladar al Gobierno la petición escolar de que la orden sea revocada; al Rector de la Universidad, que desde luego les ofreció su apoyo; al gobernador militar, quien les contestó que enseguida le dirigiera un telegrama al Gobierno; al alcalde de Granada, que tomó nota para que el Ayuntamiento aborde el asunto y tome acuerdo en Cabildo. También estuvo anoche la «Comisión» en las Redacciones de los periódicos, y de las explicaciones que nos dio vamos a hacer un resumen. Pero antes diremos que también estuvo anoche visitándonos una comisión de antiguos alumnos del Instituto Ganivet. Aun que ya son estudiantes universitarios, se han sorprendido tan dolorosamente, que nos entregaron una nota que dice: «Protestamos enérgicamente de la arbitraria orden de suspensión del Instituto Ganivet, que en su corta, pero brillante actuación ha demostrado claramente su eficacia educativa y cultural. Por los antiguos alumnos (firmado): H. Fuentes, E. Molina Alcalá, José García Ortega, Fernando González».

Vemos, pues, que al suprimir dos o tres Institutos que aún no han empezado a funcionar, se incluye el de Ganivet, que lo está haciendo desde hace quince meses. Y hay que preguntarse por qué no se ha dispuesto lo mismo respecto al Instituto Blasco Ibáñez, de Valencia, Miguel Servet, de Zaragoza, y los de Valladolid, Sevilla y otros, inaugurados también en enero del año anterior.

Se dictó recientemente una disposición suprimiendo los Institutos que tuviesen menos de 400 alumnos. Lo explicó el ministro en el Congreso, diciendo que

había Instituto que no tenía más de treinta alumnos. Esto parecía natural. Pero ¿cómo después se pone repentinamente la proa contra el Instituto Ganivet, cuyo número actual de alumnos es de 530? Y esto se hace a mitad del curso; cuando los estudiantes tienen hecha ya labor suficiente para que sus profesores, «in mente», los tengan ya calificados por su suficiencia. ¿Es justo llevarlos de pronto a otro centro, donde son desconocidos y siguen textos distintos, causándoles así un enorme perjuicio? Pero hay más. El Instituto del Padre Suárez tiene actualmente 1.500 alumnos. Apenas caben en el edificio del final de la Gran Vía. ¿Y tendrán que hacer hueco a más de medio millar de inesperados compañeros, que dejan un local, el de la calle de la Imprenta, cuyo alquiler es sin duda el más barato de los de esta clase que costea el Estado? Se pretende un imposible, que perjudica a la enseñanza, cosa que no ignora ningún pedagogo, ni debe desconocer ningún ministro.

Tal es la situación. Y como se trata de algo que no debe tolerar esta ciudad, tan quebrantada por innumerables daños en sus intereses legítimos, esperamos una actuación conjunta y vibrante, dentro de la esfera legal, pero enérgica, hasta recabar que esa malhadada disposición quede sin efecto en lo que se refiere al Instituto Ganivet de Granada.

## PERFIL DEL DIA

### EJEMPLOS

#### HA MUERTO UN ESTUDIANTE DE OCHENTA Y TRES AÑOS

Hemos leído la noticia, no sabemos en donde. En cualquier sitio. La firma de una agencia solvente nos responde de su veracidad, y además, el caso no es para sorprenderse demasiado. Invita, más bien, a meditar, a pensar en él y a admirar ese prodigio de voluntad que ha dejado ya de existir, mostrándonos, de paso, lo débil de las humanas fuerzas ante lo tristemente irremediable.

El viejecito estudiaba Filosofía y Letras y se hallaba próximo al Doctorado. Ignoramos con qué objeto. Alguien de mucho fuste ha dicho que la filosofía de los libros no podrá compararse nunca con la filosofía suprema de la vida, maestra de filósofos. Y los ochenta y tres inviernos de nuestro estudiante filosofaban, por fuerza, sin necesidad de errores exámenes que lo confirmasen.

¿Por qué estudiaba, entonces, ese voluntarioso y ejemplar viejecito? Acaso para alejar de sí el tedio inseparable de los días monótonos. Quizás para sentirse niño, o cuando menos joven, mientras marchaba a la Universidad con los libros debajo del brazo izquierdo y el bastón en la mano derecha, despaciosos y solemne, como un aguafuerte bello y horrible de la contradicción que su acto significaba. Tal vez para soñar despierto, solamente, creyéndose el mancebo que ya quedó atrás. ¿Para obtener, en fecha más o menos próxima, una utilidad, cierta o crecida? No. No lo creemos. No sería todo sueño en las horas del anciano estudiante muerto. Y, en sus momentos de real lucidez, contemplando el mismo arrastrar penoso que le llevaba a clase, una y otra mañana, se con vencería, seguramente de que el esfuerzo suyo no habría de verse recompensado en ningún momento con la utilidad posible.

Se sentiría pagado, no obstante, con las atenciones de los compañeros, con el bullicio juvenil de que sabía rodearse a diario, con el relato de las aventuras galantes de los otros, tan inútiles—¡ay!—para conmovir su epidermis, como apropiadas para hacer latir con más fuerza su corazón.

El regreso, sería lo más triste. Queriendo verle solo, en la única compañía de sus libros, y su bastón inseparable, caminar con pasitos menudos, saltarines. A su lado, el hervor impetuoso de la estudiante juventud haría resaltar lo inútil de su presencia, lo innecesario de su vivir. Queremos ver también, a su vera, el triunfo del amor joven, y adivinamos su gesto, de una camaradería más de padre que de compañero, ante las parejas que le precedían o le seguían, a diario, cuando abandonaban las clases a las que

el asistía igualmente como el más respetable y solemne alumno.

El viejecito no llegó a doctorarse. No debemos lamentarlo demasiado. El Doctorado hubiera sido para él la llegada a la meta de sus ilusiones, el fin de la distracción suya, hecha a fuerza de querer sentirse joven y lleno de vida, cuando era viejo y le rondaba la muerte.

...Y se marchó el viejecito. Se marchó mansamente, sin ruido, sin pena. Empezó la única marcha en la que puede pensarse cuando se cuentan ochenta y tres años y no se tienen ilusiones. Sus compañeros lo supieron una mañana luminosa, optimista, impropia para hacer cundir malas nuevas. Se enteraron de su marcha, digó, y la comentaron entristecidos. A la tarde, pusieron de acuerdo. Y se encaminaron a la callecita estrecha en que el más viejo de los estudiantes vivía. Ayudaron a bajarle unos pocos. Se santiguaron otros. Y, al fin, todos le acompañaron silenciosos, taciturnos.

El viejecito, que siendo filósofo de hecho estudiaba para serlo de derecho, les contemplaría desde el más alto lugar, con aire agradecido y faz risueña...

M. Santaella Pérez.

Granada, 11-3-35.

## TAL DIA COMO HOY

### HACE VEINTICINCO AÑOS

Ante la Sala de Gobierno de esta Audiencia juró el cargo, el procurador de los Tribunales, incorporado a este Colegio, don Antonio Rivero Domínguez.

—Ha regresado de Madrid el concejal de este Excmo. Ayuntamiento don Antonio Tusset.

—Ha sido nombrado auxiliar de la Facultad de Derecho de esta Universidad el joven e ilustrado doctor don Diego Treviño Paniza.

—El día 18 del corriente desembarcará en el puerto de Cádiz, procedente de México, donde ha realizado una brillantísima campaña, nuestro paisano el valiente matador de toros José Moreno (La gartijillo Chico).

Sus amigos organizan un banquete en su honor, el que se celebrará el día 20 del mismo mes, domingo de Ramos.

—El Ayuntamiento de Granada contribuirá con mil pesetas a la suscripción nacional abierta en favor de los damnificados por las inundaciones de León, Castilla y Galicia.

—En vista de que el día estaba algo despejado, se decidió realizar la anuencia da excursión a Loja por don Segismundo Moret.

En efecto, a las nueve y media de la mañana, en varios automóviles, marcharon a dicha ciudad los señores Moret y La Chica, con sus respectivas familias, acompañados de los señores Ambel, Aguilera Moreno, Torres Calleja, Alva Romero, Laguardia (don Alberto), Martos de la Fuente (don Alberto) y Palacios.

En Loja se hospedaron en la suntuosa morada del conde de los Castillejos, donde se les sirvió el almuerzo.

Regresaron por la noche, en el correo, no haciéndolo en automóvil, en vista del mal estado del camino.

## CRONICA BREVE

### El control de la circulación

Cada día se hace más difícil el tránsito rodado y pedestre por las calles de Granada.

Caballero de a pie de toda la vida, las cuitas de los que van a caballo, a decir verdad, no me importan mucho.

Me interesan, francamente, más los apuros de los peatones, que somos la inmensa mayoría de los ciudadanos.

Y, cabalmente, nuestras angustias proceden de la prisa que llevan, a veces sin ir a ninguna parte, los que pueden trasladarse de un sitio a otro en vehículos mecánicos.

El caso es que a través hoy una calzada a determinadas horas del día constituye un verdadero problema.

Los automóviles van por algunas avenidas ciudadanas como exhalaciones.

Los sudos son constantes. Los atropellos, frecuentes. En algunos de ellos no he habido tiempo de tocar la bocina.

Urge tomar medidas contra una plaga, de la que todos podemos ser víctimas.

De otras epidemias—la radio, los músicos callejeros, los maleantes, los pediguños, etc.—se puede librar uno.

De no morir aplastado por un automóvil, nadie está seguro.

Accidentes de esa clase causaron la muerte de Curie, de Gaudí y otras grandes figuras.

De no controlarse y regularse rigurosamente la circulación, no se podrá salir de casa sin hacer testamento.—E. D.

## GLOSA POLÍTICA

# La ley de Arrendamientos

El ministro de Agricultura—que es un hombre estudioso y dinámico—ha podido lograr que se convierta en ley un proyecto trascendental desde varios puntos de vista: el que se refiere a los arrendamientos y aparcerías. De tal manera, que del arrendamiento—que había sido convertido en Censo, truncando su naturaleza—desaparecen las normas coactivas que hacían estéril la expansión natural.

Las Constituyentes, en su afán legislativo, se olvidaron de que debe haber una armonía entre el capital y el trabajo. Así, han saltado, con notable ceguera e irreflexión, sobre el derecho consuetudinario, olvidándose de que todos los países del mundo respetan los usos y las costumbres locales y comarcales, que se conservan para esa clase de contratos.

Pero las Cortes actuales, más imparciales y comprensivas que las Constituyentes, han vuelto a restablecer la armonía que debe existir entre los propietarios y los arrendatarios. Y no con perjuicio de éstos, sino con beneficio para todos, y, por tanto, para la economía nacional.

Hablando sobre el particular persona

lidad tan enterada de estos problemas de legislación agraria como lo es don Mateo Azpeltia, ha dicho que a lo que aspira la nueva ley es a crear el mayor número de pequeños propietarios y cultivadores directos. Y esto es precisamente lo que hace falta, y no lo que se pretendía con los procedimientos sectarios de otros tiempos.

El Instituto Nacional Agrario — que don Marcelino Domingo dotó de manera espléndida — resulta ineficaz.

Ahora son muchos ya los que censuran la creación de ese organismo. El propio señor Azpeltia acaba de decir que ese Instituto «consume muchos millones en una burocracia exagerada y en servicios estériles. La práctica ha demostrado que ese organismo no interesa ni poco ni mucho, y que mucho mejor que él cumpliría una buena misión un Banco Agrícola.

Pero a los que decimos estas cosas nos consideran poco menos que adversarios de la evolución del derecho de la propiedad, y ante esa consideración, hemos tenido, a veces, que poner sordina a nuestras críticas al abordar los problemas del agro...—C. V.

## Un trabajo notable

La fábrica de los señores Torres y López Hermanos está confeccionando un hermoso y artístico catálogo de mosaicos con finísimos y complicados dibujos para que su distinguida clientela pueda apreciar y elegir todo cuanto de esta casa dependa.

La ejecución de dicho hermoso catálogo ha sido encargada a la casa litográfica S. Berdonés, de Granada, la que en breve entregará los álbums impresos en magnífico papel y lujosa encuadración.

Hemos visitado los talleres de litografía e imprenta de la calle de la Cruz, 42, comprobando la exactitud y rigidez que el señor Berdonés observa para la confección de toda clase de trabajos, por lo que auguramos un seguro éxito en la estampación y dibujo de dicho catálogo. Nuestra enhorabuena.

## EL QUE MAS ANUNCIA, MAS VENDE

Procure usted que el nombre de su casa esté siempre en la memoria de las gentes, para que los compradores lo recuerden en todo momento, y así se harán sus clientes, sin darse cuenta.

## UNA LABOR IMPROBA

### El Alcalde trabaja sin descanso

Rodeado de informes, datos, cifras y otros documentos innumerables, el alcalde de Granada, don Miguel Vega Rabinillo, prosigue la ardua misión que se ha impuesto de informarse de todo detenidamente, a fin de saber a qué atenerse en cuantas determinaciones haya de adoptar. Esto quiere decir que trabaja mucho, quizás con perjuicio de sus ocupaciones profesionales.

Saben los lectores que la Corporación, según la relación conocida últimamente, tiene acreedores por una suma total de cuatro millones y pico de pesetas. Y refiriéndose a esto, decía ayer el alcalde:

—He tenido la curiosidad de anotar las peticiones que durante una semana me han dirigido diversos acreedores, que manifestaban que por de pronto se contentarían con que se les librasen siquiera 500 pesetas. La suma de esas peticiones arroja más de 20.000 duros. Se trata, pues, de un problema espantable y agobiador.

Pensando el señor Vega en esto, y habiéndole hecho notar muchos peticionarios que en bastantes casos el Ayuntamiento es deudor de quienes al mismo tiempo es acreedor, por lo cual podía aplicarse el sistema de «compensación», pidió informe a Contaduría, la cual acepta la mencionada compensación como medio hábil, teniendo en cuenta la cantidad debida por la Corporación y la que ésta reclama a la misma persona acreedora, con lo cual se daría solución a diversos asuntos de esta índole. Y como el alcalde pone el más exquisito cuidado en proceder en todo legalmente, enviará el informe de Contaduría a estudio y dictamen del letrado asesor, como trámites preliminares para que el asunto vaya a deliberación del Cabildo.

Sobre todo esto resalta que el alcalde trabaja sin descanso, con el mejor buen deseo, y esto se reconoce con elogio públicamente.

## DE POLITICA

El secretario general de Acción Popular, don José M. Vázquez, nos comunicó anoche por teléfono que había dimitido el cargo, con carácter irrevocable, por diferencias con algunos correligionarios.

Dijonos también que con el mismo carácter dimitía el cargo de gestor municipal, y que así se lo había comunicado al señor gobernador, agradeciendo a esta autoridad las atenciones que le había dispensado.

## ACTOS DE PROPAGANDA

En el acto de Pitres, anunciado para hoy a las tres de la tarde, hablarán los afiliados a la J. A. P. Antonio Pitto Pages, Francisco Ramos Moreno y el diputado a Cortes Ramón Ruiz Alonso.

A las seis de la tarde hablarán en Orjiva los afiliados a la J. A. P. Antonio Molina Jiménez, Jesús Yáñez González y el señor Ruiz Alonso. Posteriormente se celebrará otro acto en Dúrcal.

## Concurso Nacional de Escultura de 1935

Celebrándose este año el tercer centenario de Lope de Vega, la Dirección de Bellas Artes dedica el concurso de escultura de este año a glorificar al excelso poeta.

Será tema de este concurso un relieve en madera, dorado y policromado, de tamaño no menor de un metro veinticinco centímetros y que no excederá de uno cincuenta.

El trabajo habrá de ser original e inédito y tendrá por asunto una escena de cualquiera de las obras teatrales de Lope de Vega.

Podrán presentarse a este concurso todos los artistas, sin excepción alguna, españoles, hispanoamericanos y filipinos residentes en la Península, Baleares y Canarias.

Se concederán tres premios: uno de quince mil pesetas y dos de cinco mil, y tres accésits de mil pesetas cada uno.

Los premios serán indivisibles. Y tan poco se podrán acumular premios ni accésits.

Los trabajos deberán presentarse realizados definitivamente y firmados. El que obtenga el primer premio quedará de propiedad del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes para en su día colocarlo en un teatro, en un salón de actos o donde la Superioridad disponga, a fin de conmemorar el centenario de Lope de Vega.

Los trabajos se entregarán en la secretaría de los concursos nacionales (ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes) en los días laborables del 10 al 15 de junio, ambos inclusive, de once a una.

Inspirados estos concursos no sólo en el deseo de premiar obras de singular valor artístico, sino también en el de alentar a los artistas, deberá el jurado, si no hallare mérito absoluto, atenerse al relativo de los trabajos presentados, con objeto de que no quede desierto el concurso.

## EL QUE MAS ANUNCIA, MAS VENDE

Un anuncio frecuente y breve, que refleje una verdad indiscutible, proporciona siempre pingües beneficios.

# El barón Matsui dictador invisible del Japón

En el curso de estos últimos años, ante la sempres agresivas del Japón, los observadores inteligentes de todo el mundo han intentado descubrir las fuentes espirituales de la actividad japonesa en la política exterior. Se ha hablado del crecimiento desmedido de su población y de la necesidad de buscarle un territorio de expansión, que una serie de circunstancias e intereses especiales señalaban en la Manchuria. Mas todo esto no era, en resumidas cuentas, más que un pretexto político y psicológico o mejor una explicación, harto subjetiva, de la política oficial japonesa, de la que se hacía responsable a algunos políticos japoneses que estaban en el poder o a ciertos grupos políticos muy conocidos. Pero en realidad, el último conflicto chino-japonés, así como la invasión japonesa de Jehol y la creación del Estado autónomo del Manchucuo, no han sido otra cosa que las consecuencias inevitables de la influencia omnipotente de un solo personaje.

El barón Hachimuro Matsui puede gloriarse de ejercer actualmente en el Japón una verdadera dictadura, con un poder superior al del mismo Mikado. La personalidad del barón Matsui, dueño absoluto del «Consortio Matsui», que tiene entre sus manos los destinos de la nación y del país, merece hoy día la atención más diligente, pues la fase final de los acontecimientos del Extremo Oriente todavía no se ha realizado, y la misión del dictador invisible está muy lejos de haber acabado.

La influencia del barón de Matsui se extiende al 75 por ciento de toda la vida económica del Japón; y en la misma proporción tiene e nsus manos el comercio del país. No sólo le pertenecen bancos, fábricas de armas, empresas industriales y minas de todas clases, sino también diarios, sociedades de seguros, ferrocarriles, etc., etc. Su potencia financiera crece más cada día en el Japón, naturalmente, pero también extendiendo los tentáculos de sus inmensos capitales en Siberia y hasta en los Estados Unidos. Es el dueño absoluto de la vida económica en las Filipinas y en las islas de Haval.

El barón Matsui heredó de sus antepasados, al par que el dinero y el poder, una voluntad invencible, una ambición sin freno y un patriotismo ardiente. Per sigue en su vida un ideal y es el deseo de ver su patria potente y gloriosa. Su sueño es que el Japón llegue a realizar en el Extremo Oriente lo que en la antigüedad hiciera en Occidente el Imperio Romano. Querrá ver unificados a todos los pueblos, entre el Océano Indico y el Gran Océano, bajo el protectorado del Japón: en el terreno político, como en su civilización, cultura y vida espiritual. Sabe muy bien que no ha sonado aun la hora de la realización completa de estos ideales, pero también está firmemente convencido que hay que hacer todos los preparativos. Ni un solo paso por este camino es superfluo. Los mismos caminos son bien diversos; el poder del barón de Matsui es tan vario como diferentes son los caminos. Organiza, si es menester, conspiraciones y golpes de Estado, doblega los políticos responsables a su voluntad y tiene a su disposición todas las posibilidades de dictar a todo el Japón sus condiciones y su voluntad.

Así anteriormente la familia del barón Matsui hizo todos los posibles para provocar la primera guerra entre China y el Japón. La guerra contra Rusia fué también su obra. Fueron los Matsuis los que empujaron a la conquista de Corea y últimamente a la de Manchuria. La proclamación de la autonomía del Manchucuo—como la invasión de Jehol—no se hubiera realizado nunca de no dirigirse los destinos del Japón la familia de los Matsuis.

De momento son estos, solamente, los primeros pasos de un largo camino que el dictador invisible del Japón ha emprendido hacia el poder absoluto y la gloria de su patria. El, personalmente, no llegará a la meta. Pero serán sus hijos, sus hijos, sus nietos o sus vñietos los que heredarán no sólo el dinero, el poder y la ambición, si que también el patriotismo ardiente de todos los que han llevado hasta el presente el nombre de los Matsui. Y el oficio de dictador invisible del Japón será hereditario en la familia de los Matsui como lo es la corona imperial en la dinastía del Mikeo.

## ECOS DE SOCIEDAD

Anteayer salió para Barcelona, en compañía de su esposa y de sus hijos, el ex presidente de la Diputación provincial, don Virgilio Castilla.

—Tiene enfermo de cuidado, al mayor de sus hijos, nuestro querido amigo el abogado de este ilustre Colegio, don Antonio Jiménez Santaella, y de todas veras deseamos su pronto y completo alivio.

—Se encuentra en Valencia el obispo de Guadix, don Manuel Medina Olmos, para asistir a las fiestas que se celebrarán con motivo de las bodas de plata de la fundación de las Escuelas del Ave María de Benimamet.

—El hermano mayor de la Santa Cena, presidente de la Federación de Cofradías, don Miguel García Balle, tiene citados para hoy, a las seis de la tarde, en su domicilio, a los elementos que le ayudan para organizar las procesiones de Semana Santa, con objeto de informarles de los trabajos que lleva realizados.

—Han llegado a Copenhague, procedentes de Cannes, los reyes de Dinamarca.

—La duquesa de Valentinois se ha instalado en el castillo de Marchais donde pasan una temporada el príncipe de Mónaco, su hermano, y el príncipe Raniero.

—En París siguen celebrándose comidas benéficas, que se ven muy concurridas, a las que se rodea de originales atractivos.

Después del concurso de «la mesa dispuesta con más gusto», se ha celebrado obra debida a la iniciativa del grupo «Gardenias», que preside el príncipe Francisco de Borbón. Los concurrentes presentaban una llamada «unidad de generación»; pertenecían a los estados generales de los «menores de veinticinco años». La comida presentaba además un aspecto artístico y original. El traje Luis XV era exigido para la fiesta. Los invitados podían escoger entre trajes del siglo XVIII francés o español.

Al baile que se celebró a continuación pudieron asistir—asi lo permitió el juvenil grupo «Gardenias», las familias de los comensales.

—Ante un selecto auditorio, la duquesa de La Rochefoucauld ha dado en París una conferencia sobre las «Máximas» de su ilustre antepasado Francisco de La Rochefoucauld.

Antes evocó la genealogía del célebre escritor, relatando episodios de su azarosa vida.

Al terminar, la concurrencia pudo examinar el manuscrito original de las célebres «Máximas».

—En París iníciase la moda de los tacones rojos, para los zapatos de las señoras.

Después de Fontenoy las damas habían abandonado la comida, que daba importancia al color y a la forma del tacón.

Parece que la gente, harta de sencillez, inicia un retorno a las «líneas barrocas».

Los nuevos tacones que preconiza la moda serán rojos, plateados, con incrustaciones de metal o pedrería, atendiendo a un programa mínimo, por lo menos de brillantes colores.

—Farmacia Villalobos, surtida siempre de los específicos recomendados por las eminencias médicas — Puerta Real. Teléfono 2-2-4-2.

### EXCURSION A GIBRALTAR

Tal ha sido el éxito de la que hemos anunciado, que el organizador ha tenido que formar otro segundo tren, que partirá minutos después del primero. Los billetes de este segundo tren se están ya agotando en la Central de Ferrocarriles.

### TELEGRAMA DE LOS EXCURSIONISTAS GRANADINOS

Fez, 10.—En nuestra visita a la Zona del Protectorado francés nos ha acompañado el ilustre arqueólogo M. Terras, con el cual hemos visto los monumentos de Casablanca, Mequinez y Fez. Procedente de Rabat llegó M. Levy Provenzal para mostrarnos detalladamente la biblioteca de la Medersa Karawin. Hoy en Kittano pronunció un discurso M. Sarif, catedrático de dicha Medersa, que nos obsequió con un espléndido té, enseñándonos su casa.

Pronunció un discurso en árabe don Emilio García Gómez, director de la Escuela de Estudios Arabes de Granada.

Los excursionistas salen para Tetuán, donde se proponen detenerse dos días.

—LIBROS.—«La Noche de Bodas», «Higiene del Matrimonio», una peseta ejemplar, en la Librería Prieto.—Mesones, 65.

### Interesantisimo

GARBANZOS, HABICHUELAS Y LENTE JAS FINISIMAS, 1,20 kilo; QUESO DE BOLA DEL MEJOR, 7 pesetas kilo por piezas; QUESO MANCHEGO ISABELO EN ACEITE, 7,50 kilo por piezas; MBELO COTON al-natural, lata 1/2 kilo, 80 céntimos; lata de un kilo, 1,60 — Todo esto lo puede adquirir en LA CASA BRIEVA: Puerta Real, Granada — Teléfono 2408.

# Opel

El coche pequeño mejor y más económico. Modelos de 9-10-15 caballos.

Precios desde 7.350 pesetas, en Granada, [completos con todos sus accesorios, paragolpes, portaequipajes, etc.]

PLAZA DE LA TRINIDAD, 1 - TELEFONO 2365

## GRANADA AL DIA

**Delegación de Hacienda.**—Pagos, para hoy: Inspector de Sanidad; don Gabriel Bonilla, don Francisco Linde, don Antonio Carmona, don José Olmedo, don Joaquín Torrente, don Francisco Jiménez, don José María Camacho, don Francisco García Puga, don José Andre García, Recaudador de Hacienda de Montefrío y don Julio Oloriz.

**Cuidado con las vecinas.**—Antonia Moreno Rubio, de treinta y ocho años, fué agredida en su domicilio, cuesta de Marañes, 19, por su convecina María Núñez Chica, resultando con diversas heridas y contusiones en el pecho, antebrazo derecho y vientre.

Fué asistida en el Hospital de San Juan de Dios, reservándose los facultativos de pronosticar.

**Por cometer una sustracción.**—Guardias de Asalto presentaron en la Comisaría de Vigilancia a Francisco Martínez Fernández, de diez y siete años, domiciliado en la cuesta de la Victoria, 11; José Pichardo Junco, de diez y nueve, y José Ruiz Vázquez, de diez y seis, habitante en la Cruz de Arqueros.

Estos individuos, en unión de otro que se dió a la fuga, sustrajeron en el Triunfo al panadero José Luzón Nadal, vecino de Cogollos Vega, dos panes, media docena de naranjas y medio kilogramo de azúcar.

**Hallazgo de un revólver.**—En la plancha de la Mariana, guardias de Seguridad encontraron un revólver.

Hicieron entrega del arma en la Comisaría de Vigilancia.

**Pantalla del hambre.**—Los guardias de Asalto Miguel Pleguezuelo Moreno y José López Sánchez encontraron en la Gran Vía a un hombre sin conocimiento.

Se trasladaron al Hospital de S. Juan de Dios, donde los médicos diagnosticaron que padecía de inanición.

El infortunado se llama Francisco Muñoz Rojo, de treinta y siete años, zapatero, vecino de Illora.

Quedó encamado en la sala de San Antonio.

**Parientes y trastos viejos, pocos y lejos.** Por cuestiones familiares sostuvieron reyerta en la calle de Cobas los hermanos Antonio y Joaquín Jiménez, de veinticinco y veintidós años de edad, respectivamente, y el cuñado de ambos, Rafael Salcedo Castillo, de veintiocho, habitante en Beteta, 1.

Este resultó con una herida contusa en la región temporal derecha, de pronóstico menos grave.

**Al sufrir un ataque epiléptico,** cae a la lumbre.—Procedente de Gabilá la Grande, fué asistido en el Hospital provincial Gabriel Beltrán Pertíñez, de diez y nueve años.

Presentaba quemaduras de primero, segundo y tercer grados en la mano derecha, que se produjo en su domicilio al sufrir un ataque epiléptico, al caer sobre la lumbre que había en le chimenea.

Su estado es menos grave.

**Detención de reclamados.**—Por la fuerza de capturas de la Guardia civil, al mando del cabo señor Romacho, ayer fueron detenidos Fernando Moreno García, de cuarenta años, habitante en la calle de San Juan de los Reyes, 22, y Antonio Vera Martínez, de treinta y dos, chofer, domiciliado en Riscos, 3.

Ambos individuos se hallaban reclamados por el Juzgado de instrucción del Salvador, el primero por ser autor de un robo cometido en Dólar, y el segundo como causante de un atropello a tomovilista.

**Se queda sin reloj.**—Una mujer cuyo nombre se ignora sustrajo en un restaurant un reloj a Antonio Fernández Morilla, de cuarenta años, con domicilio en Cuarto Real de Santo Domingo, 33.

El hecho fué denunciado a la Policía, valorándose lo sustraído en 30 pesetas.

**Sustracción de cañerías de plomo.**—Don Juan Manuel Segura Soriano, como administrador del Patronato Universitario (Cartuja), denunció en la Comisaría de Vigilancia que del citado recinto habían desaparecido diversos trozos de cañerías de plomo, cuyo valor no pudo precisarse.

Se ignora quienes puedan ser los autores.

**Herido al caer de una caballería.**—En el camino de Pullianas se cayó de la caballería que montaba Antonio Luzón Fernández, de sesenta y dos años, vecino de Cogollos Vega.

Trasladado al Hospital de San Juan de Dios, le apreciaron la fractura del fémur izquierdo, erosiones en el antebrazo del mismo lado.

En grave estado quedó encamado en la sala de San Enrique.

**Le maltratan e intentan quitarle la pistola.**—Don Antonio de Luna Téllez, dueño de un comercio instalado en la placeta de la Cruz, llamó la atención al albañil Antonio Garrido Marín, que efectuaba unas obras en la casa colindante, sobre que el cascajo entraba en su tienda, produciendo el consiguiente malestar.

El albañil, lejos de abedecerle, le maltrató de palabra y obra, intentando apoderarse de una pistola del industrial que tenía en el bolsillo del pantalón.

Don Antonio de Luna denunció en hecho en la Comisaría.

### MUNDO GRAFICO

Dedica esta semana a las fallas varias informaciones de interés, en las que nos da a conocer cómo elige Valencia su Fallera Mayor, cómo se forman los aprenhices de falleros, la vida y la muerte de un «minot» de falla, la influencia de las fallas en el turismo y numerosos bocetos de artísticas fallas.

Publica, además: «El accidente de aviación de los Cuatro Caminos.—La boda de don Jaime de Borbón.—Las orientaciones de la arquitectura moderna.—Sobre la supresión de la asignatura de Agriculura en el Bachillerato.—El secretario de la Asociación de Médicos Titulares habla sobre el crimen de Cantalejo. La revolución en Grecia.—Actualidades.

Compre usted MUNDO GRAFICO: 30 céntimos.

### Información del Ayuntamiento

Por el Negociado de Fomento se anuncia concurso para la venta de leña.

### INFORMACION MILITAR

Servicio de la Plaza para hoy.—Infantería, guardias del polvorin de San Miguel, Comandancia militar y Cárcel.

Artillería, guardias Estación, Intendencia y Escolta.

Capitán de día, con servicio de Hospital y Provisiones, el de Infantería don Antonio Fenoll Castell.

Imaginería, capitán de Infantería don Pablo Ibáñez Ruiz.

Vigilancia, los Cuerpos de la Guarnición.

### OBSERVATORIO DE CARTUJA

Datos que se obtuvieron ayer: Temperatura del aire a la sombra: A las 7 horas, 5 grados; a las 13 h., 11,6; a las 18 h., 7; mínima, 4,4 a las 6,45.

Viento dominante, W.; velocidad máxima, 5,5 m. por segundo.

Lluvia recogida en 24 horas por metro cuadrado, 1,2 litros.

Pronóstico: Buen tiempo, de cielo algo nuboso.

### REGISTRO CIVIL

En los Juzgados municipales de esta capital, se hicieron, en el día de ayer los registros siguientes:

Juzgado del Salvador.—Nacimientos: María Luisa Sánchez Peral, José Sarriá Caba, Rafael Gómez Muñoz, Trinidad Montero Fernández y Ana Baquera Pérez.

Defunciones: Miguel Monlor López, de 67 años, colapso; Dolores Castro García, de 3 meses, gastroenteritis; Antonio Vides Muñoz, de 68 años, tuberculosis; Antonio Enriquez Espejo, de 67 años, ataque asmático; Julián Cuevas Jiménez, de 68 años, asistolía.

Juzgado del Campillo.—Nacimientos: Mercedes Jiménez Fernández, Fernanda Jiménez Rodríguez, María Florentina Agüero Fernández, Vicente Colomina Sánchez, Concepción Alvarez Espadas.

Defunciones: Luis Muñoz Jiménez de cuatro meses, infección gripal.

Juzgado del Sagrario.—Nacimientos: Juan García Estrella, María Pérez Calvo, José Rodríguez Sánchez, Antonio Puertas Segovia.

Defunciones:—Luisa García Herrero, de 35 años, insuficiencia tricuspídal; Tomás Cruz Alcalá, de 23 años, tuberculosis; José García García, insuficiencia; y Nicolás Hernández Molina, bronquitis.

## LANAS

de vellón blanca a 25 pesetas. Especialidad para colchones. Se venden en Joaquín Costa, 1 (por Almirantes), Granada.

## DEL GOBIERNO CIVIL

Al recibir anoche el gobernador a los periodistas, les manifestó lo siguiente:

«Este mediodía me ha visitado una comisión de alumnos de ambos sexos del Instituto Ganivet, para pedirme interceda cerea del Gobierno para que quede sin efecto, o por lo menos se aplaque, la resolución ministerial que publica la «Gaceta» llegada hoy a esta ciudad por la que se ordena la refusión de dicho centro de enseñanza con el Instituto Suárez.

Más tarde, y con la misma finalidad, se ha entrevistado conmigo una comisión de padres de alumnos del Instituto Ganivet.

Yo les he indicado la conveniencia de que se dirijan directamente al señor rector de la Universidad y al señor ministro de Instrucción pública, al que yo lo haré también dando cuenta de la aspiración expuesta por mis visitantes, por si hay modo de complacerles.

En contestación al telegrama que dirigi al señor Juanes, director general de Puertos, interesándole por la situación de amenaza constante en que se encuentra el pueblo de La Mamola debido a los constantes embates del mar, esta tarde he recibido el siguiente telegrama:

«Contestando su telegrama fecha 9 corriente sobre urgencia obra de defensa playa La Mamola, cúmpleme manifestarle que con fecha 5 de septiembre año último se ha ordenado librar pesetas mil ciento treinta y una con cincuenta para gastos estudio y redacción proyecto de defensa mencionada, sin que hasta la fecha ingeniero director puerto Motril haya remitido el proyecto.—Saludale.»

En vista de ello, esta tarde me he puesto al habla por teléfono con la Dirección de las obras del puerto de Motril, donde se me manifiesta que, en efecto, está a punto de ser terminado, para remitirlo a Madrid, el referido proyecto.

Ha sido nombrado por mí—terminó el señor Duelo—delegado de espectáculos el inspector letrado del Cuerpo de Vigilancia don Tomás Armiñán y Pina, quien inmediatamente empezará a actuar como tal.

El gobernador civil ordenó ayer la libertad de 19 detenidos que se encontraban a su disposición en la Cárcel de Granada.

Los que quedan, 17 en total, lo están casi todos por delitos sociales.

La Guardia civil de Hészar da cuenta de que el sargento de dicho cuerpo con destino en Jaén, José Torreblanca Fajardo, ha sido encontrado muerto dentro de una tinaja que contenía noventa arrobas de vino. Torreblanca se hallaba con licencia por enfermo, residiendo en casa de su padre, el cual, al notar la falta de aquel, lo buscó por toda la casa, en contrariando lo ya cadáver en el sitio indicado.

Se supone que el mencionado sargento tenía perturbadas sus facultades mentales.

### LICENCIAS DE ARMAS LARGAS PARA GUARDAS JURADO

En las oficinas de este Gobierno se encuentran, a disposición de los interesados, las autorizaciones especiales de uso de arma larga expedidas para sus guardas jurados por el Ministerio de la Guerra a favor de don José Jiménez Sánchez, don Francisco García Rodríguez, don Francisco Ferro Benítez, don Miguel Gónteres Fernández, don Leandro Cabrera Carrasco, don Francisco López Marín, don José Garrido Muñoz, don Joaquín Pérez del Pulgar y Campos, don Aurelio González Santiago, señor presidente de la Junta de Regantes de Villa María, don Miguel Rojas González, don Gustavo Gallardo, don Rafael Valverde Márquez, don Rafael Nuño García de Lara, don Juan M. Moreno Agrela, don Emilio Dávila y Ponce de León, don José Castro Mesa y don Manuel de Damas Rodríguez Acosta, cuyos documentos podrán ser recogido sen el Negociado cuarto de la Secretaría oficial los días laborables de once a doce de su mañana.

### RADIO GRANADA

#### PROGRAMAS PARA HOY

13.30: Boletín meteorológico. Música de cámara: «Quinteto en la», Mozart. Audición variada: «Violetas», vals; «Niña bella», Alexander; «La partida», canción, Alvarez; «A un paso del Cielo», fox, Grer; «El est Charmant»; «El Congreso se divierte», Wullemetz; «En la Alhambra», serenata, Bretón; «La Dolores», jota, Bretón; «El baile de Luis Alonso», Jiménez. — 15: Fin.

21.30: Boletín meteorológico. «Noche en la Macarena», Legaza. Programa Risler de Perfumería Parera. Aires regionales: Selección de jotas. Música de baile: Selección de vals. «Los patinadores», «Las sirenas», Waldteufel; «Amoreuse», Berger; «Oro y plata», Lehar; «Olas del Danubio», Yvanovici; «Sobre las olas», Kocsas. Flamento: «Serrenas. Fandangos», Regel; «Fandanguillo», Niño Gloria.— 23: Noticias de Prensa. — 23.15: Continuación de flamenco: «Vidalita. Soleares. Cante de Carolina», Marchena. Zarzuelas: «La niña pancha», habanera, Romea; «La Tempranica», zapateado, Torroba; «Las hijas del Zebedeo», cacerelas, Chapi; «La alegría del batallón», Serrano; «Los cadetes de la reina», selección, Luna; «Las musas latinas», pasodoble, Penella.—24: Cierre.

ESPECIFICOS.—Los que gozan de más fama reciben quincenalmente en la Farmacia Zambrano, calle de los Reyes Católicos, núm. 32. Teléfono 2861.

# La vida judicial

## CONDENADO A DIEZ Y SIETE AÑOS Y CUATRO MESES, POR DAR MUERTE A SU HERMANO POLITICO

Ante la Sala segunda de lo Criminal de esta Audiencia, y por el Tribunal de Jurado, se vió en la mañana de ayer la causa incoada por el delito de homicidio contra el vecino de Peligros Luis Alfonso Villegas.

Preside el Tribunal de Derecha el magistrado don Luis de la Torre, actuando de vocales los también magistrados señores Sánchez y Cuenca.

El ministerio público lo representa el fiscal jefe, señor González Donoso, patrocinando al procesado el abogado señor Cuesta.

En la sala penetra abundante público, al darse por el uñer la protocolaria voz de «audiencia pública». Nosotros tampoco podemos sustraernos al ambiente de expectación, y formando parte del «respetable» nos ponemos en primera fila para no perder detalle.

Siempre estos procesos, en que se ventilan penas de gravedad y en los que los móviles no aparecen claros, atraen e impresionan. He aquí el caso de ayer, que vamos a reseñar brevemente.

Un hombre en el banquillo que frisa en los cincuenta, regular portador y que hace gala de gran impavidez; éste es el procesado, visto a grandes rasgos.

A este hombre se le acusa por el fiscal de haber dado muerte en la tarde del 25 de julio del año 1932, y en el pueblo de Peligros, a su cuñado José Ortega, con el que venía resentido, disparándole a boca de jarro un tiro de escopeta, que le ocasionó gravísimas heridas en el cuello y homoplato, de las que falleció, y en su consecuencia, pide para el mismo la pena de diez y siete años, cuatro meses y un día de reclusión temporal.

Esta probado sumariamente que el procesado es hombre de pésima conducta y antecedentes.

Para explicar los hechos motivo de la acusación se han seguido por el procesado dos tácticas. Una primera, y a raíz de aquéllas, en la que se dice por él que si los realizó fué en defensa de la agresión que le hiciera el interfecto con una hoz en la tarde de autos. Otra segunda (sustentada en el juicio oral), en la que explica el suceso de forma casual, ya que se le disparó la escopeta en el momento de cogerla con ánimo de amedrentar a la víctima.

De estas contradicciones de los documentos sobre conducta del procesado obrantes en el sumario, a más de la abundante prueba oral practicada en el juicio, el fiscal saca materiales bastantes para cimentar su edificio acusatorio. Terminadas las pruebas, y no obstante el celo desplegado por la defensa, la impresión es francamente pesimista para el procesado.

El fiscal mantiene sus conclusiones y la defensa las modifica en el sentido de alegar en favor del reo la existencia de legítima defensa, y las atenuantes de embriaguez y presentación espontánea alternando la tesis de legítima defensa con la de imprudencia temeraria.

El ministerio público comienza su razonado y brillante informe examinando la conducta del procesado, que censura y reprueba, apoyándose en documentos sumariales, pasando a relatar los hechos en la forma expresada en su escrito, terminando su intervención oral con un ataque certero y lógico a los razonamientos expuestos como tesis de defensa, por entender no se dan en el caso de autos, por lo que solicita del Jurado un veredicto de culpabilidad.

El defensor, señor Cuesta, en un sentido informe, analiza la conducta y actuación de su patrocinado con anterioridad y en la fecha a que se contraen los hechos origen del sumario, sacando la conclusión de que se trató de un hombre honrado que obró en legítima defensa, repeliendo una agresión que le ponía en inminente peligro, o en otro caso, que se le disparó casualmente la escopeta, y así mismo sin intención de matar.

También se extiende en consideraciones acerca de la embriaguez y el arrebatamiento, atenuantes por él alegadas. Termina pidiendo un veredicto de conciencia.

El Jurado, tras breve deliberación, dictó veredicto de acuerdo con el fiscal, por lo que la Sala, tras denegar la revisión solicitada por el defensor, dictó sentencia condenando al procesado a la pena de diez y siete años, cuatro meses y un día de reclusión temporal, accesorias, costas y 10.000 pesetas de indemnización a los herederos del interfecto.—L. M.

**Señalamientos para hoy.**—Audiencia Territorial. Sala de lo Civil. Juzgado de Colomera: don Manuel Fernández con don Manuel Martín Fernández, sobre oposición a embargo. Ponente señor Romero; abogado, señor Conde; procurador, señor M. Quesada; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Santo Domingo, Málaga: don Rogelio Moreno Cruz con la Sindicatura de la Quebra de don Rafael Carmona Hurtado, sobre reconocimiento de crédito. Ponente, señor Martínez; aboga-

do, señor Sanz Blanco; procurador, señor Vida; secretario, señor Valverde. Audiencia provincial. Sala de lo Criminal. Sección primera.—Juzgado del Campillo, contra Julián Luis Reyes, por estafa. Ponente, señor Díez; abogado, señor Reyes; procurador señor Valencia; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Santafé: contra Francisco Pomares Martín, por homicidio. Trece testigos. Ponente, señor González; abogados, señores Tello y Carrascosa; procuradores, señores Vida y M. Quesada; secretario, señor Valverde.

Sección segunda.—Juzgado del Sagrado, contra Manuel Ocete Olmo, por corrupción de emores. Cuatro testigos. Ponente, señor Cuenca; abogado, señor Labrador; procurador, señor Rivero; secretario, señor Valverde.

Tribunal de Urgencia. — Juzgado de Montefrío, contra José Fortes Aibar y otro, por tentado. Ocho testigos. Ponente, señor Cuenca; abogado, señor Valdecasas; secretario, señor Alonso.

## SUCESOS EN LA PROVINCIA

### POR RINA Y LESIONES

La Guardia civil de la Calahorra ha detenido en el día de anteaer a Ramón Jiménez Sánchez y Josefa Gutiérrez Sánchez, que estaban requeridos por el juez municipal de aquel pueblo, por haber promovido rina y causado lesiones a su convecina Antonia Martín Machado. Dichos detenidos quedaron a disposición de la citada autoridad.

### POR INFRINGIR LA LEY DE CAZA

Por ser infractores de la vigente ley de caza han sido denunciados en Alamedilla por la Guardia civil Francisco del Valle Cobo, Fernando López Rubio, Fernando Escobar Márquez, Diego Merbrilla Labrador, Francisco Vázquez Ruiz y Francisco Vico Ruiz.

Se le intervino a cada uno de los denunciados la escopeta con que cazaban y cinco reclamos de perdiz.

### CABALLERIA ROBADA

La Guardia civil de Almuñécar ha intervenido un mulo de mala procedencia al vecino de dicha ciudad Daniel Martín González, de 29 años, residente en el cortijo denominado «La Pedriza».

La citada caballería quedó a disposición del juez de instrucción de Ugijar, que la tenía reclamada.

### POR HURTO DE LENA

Por ser autores de la corta y hurto de lenas han sido detenidos por la Guardia civil del puesto de Las Mozas (Loja), los vecinos de Loja, residentes en la citada barriada, Antonio Quijada Valero y Francisco Curiel Muela, cuyos detenidos quedaron a disposición del juez muni-

## SALON NACIONAL

Nuestro público recordará el éxito que obtuvo en este Salón el estreno de la preciosa comedia musical «La Taquí-Meca», película en la que el famoso frío de artistas Marie Glory, Jean Murat y Armand Bernard cosecharon aplausos y merecidos elogios.

Pues bien, esta Empresa ha adquirido una nueva película interpretada por esos mismos artistas, titulada «La Taquí Meca se casa», gran éxito de Madrid en la presente temporada.

Como el argumento de esta última película se basta y es continuación de «La Taquí-Meca», esta Empresa ha decidido proyectar ambas películas en el día de hoy, constituyendo un programa monstruoso. Esto es, hoy se proyectará en todas las secciones «La Taquí-Meca» (reprise) y se estrenará «La Taquí-Meca se casa».

# LOTERIA NACIONAL

## Sorteo celebrado ayer en Madrid PREMIOS MAYORES

27050	120.000	Cazalla de la Sierra.
35268	65.000	Zaragoza, Barcelona, Santander.
3079	30.000	Coruña, Huesca, Lago, Talavera de la Reina.
33498	20.000	Valencia, Barcelona, Sevilla, Castellón.
1148	2.000	Almería, Rous, Madrid.
8819	2.000	Alicante, Barcelona, Sevilla.
7634	2.000	GRANADA, Madrid, Alceira, Pamplona.
29350	2.000	Barcelona, Las Palmas, Zaragoza.
23319	2.000	Albacete, Betanzos, Huel va, Lanlúcar la Mayor.
2722	2.000	Madrid, La Calahorra, Palma del Condado, Sevilla.
18386	2.000	León, Burgos, Castellón, Barcelona.
33797	2.000	GRANADA, Pueblo Nuevo o del Terrible, Córdoba, Cádiz.
1224	2.000	Tarragona, Alicante, Barcelona, Quintanar de la Orden.
31991	2.000	Madrid.

### Premiados con 400 pesetas

Decena			Trece mil		
20	26	36	98	019	024
				088	223
Centena			Catorce mil		
121	143	158	207	220	242
				260	315
				318	353
				374	396
				411	451
				486	445
				548	554
				571	596
				598	603
				604	607
				610	693
				695	697
				723	733
				778	789
				792	855
				890	914
				958	975
				996	
Mil			Quince mil		
000	042	052	094	119	120
				126	161
				177	158
				180	186
				192	217
				249	260
				321	350
				424	437
				468	545
				566	630
				658	740
				749	762
				767	869
				890	904
				920	943
				996	
Dos mil			Diez y seis mil		
001	003	019	020	023	032
				039	071
				148	155
				210	228
				229	239
				305	328
				391	429
				458	480
				507	516
				622	651
				657	748
				763	889
				896	908
				917	941
				972	974
Tres mil			Diez y siete mil		
003	032	073	066	117	124
				166	169
				178	189
				216	278
				319	321
				324	350
				358	406
				423	426
				443	453
				463	476
				486	503
				537	617
				626	627
				629	642
				676	714
				771	779
				781	785
				814	838
				847	873
				881	902
				928	934
				982	
Cuatro mil			Diez y ocho mil		
034	052	089	132	154	155
				185	187
				216	239
				248	259
				282	306
				354	360
				375	373
				426	432
				464	477
				495	505
				519	534
				542	543
				569	635
				642	693
				700	705
				785	742
				816	834
				845	920
				927	936
				940	955
				968	993
Cinco mil			Diez y nueve mil		
001	126	142	184	246	268
				343	348
				352	386
				394	407
				456	547
				550	604
				643	652
				656	658
				667	698
				707	718
				721	783
				842	851
				861	864
				867	893
				898	903
				930	932
				967	978
Seis mil			Veinte mil		
006	024	046	07	3091	116
				124	151
				201	203
				225	248
				278	308
				371	381
				427	430
				434	479
				484	497
				507	528
				529	541
				542	545
				611	629
				648	735
				737	748
				771	793
				799	842
				868	934
				953	961
				966	
Siete mil			Veintiún mil		
016	071	073	097	127	213
				210	361
				441	486
				516	525
				545	719
				750	760
				806	844
				874	904
				917	957
				994	
Ocho mil			Veintidós mil		
004	060	074	107	128	148
				184	186
				202	213
				238	586
				348	350
				362	373
				382	439
				519	537
				546	565
				584	605
				631	676
				699	713
				738	789
				821	915
				962	
Nueve mil			Veintitres mil		
003	044	064	075	103	173
				179	239
				253	287
				289	304
				365	445
				750	496
				501	551
				583	615
				616	676
				761	863
				880	897
				904	959
				998	
Diez mil			Veinticuatro mil		
083	137	171	198	215	283
				322	354
				432	436
				464	490
				500	521
				554	556
				567	610
				644	700
				747	788
				849	855
				954	
Once mil			Veinticinco mil		
047	095	109	179	250	280
				305	329
				341	373
				503	506
				581	600
				617	655
				689	696
				697	699
				706	719
				734	744
				765	780
				801	828
				865	956
				962	969
Doce mil			Veintiseis mil		
023	067	069	136	222	228
				234	270
				298	357
				358	369
				374	383
				464	478
				488	506
				509	539
				166	294
				595	611
				625	687
				700	713
				714	769
				766	802
				812	816
				824	

# Información general de España y el Extranjero

TELEGRAFO - TELEFONO - RADIO - CORREO.

## EN MADRID HACEN EXPLOSION VARIOS ARTEFACTOS EN DISTINTAS OBRAS

Madrid.—Durante las primeras horas de la noche del domingo, elementos extremistas colocaron varios artefactos explosivos en diferentes puntos de la población.

La primera explosión ocurrió a las ocho y cinco minutos de la noche en una finca en construcción en la colonia popular madrileña, establecida en el kilómetro 6 de la carretera de Madrid a Getafe.

La segunda explosión fué señalada minutos después de las nueve en otra casa en construcción, sita en la calle de Fernán González, esquina a la de Menorca, y la tercera en unas obras de la firma Fierro tiene en el cerro Bermudo.

Ninguno de los tres explosivos produjeron desgracias y los daños materiales provocados son de escasa consideración.

Con motivo de estos hechos, fuerzas de la brigada social de investigación criminal del Gabinete de Información y Enlace y de Asalto hicieron en la última madrugada una redada, deteniendo a muchos elementos peligrosos que pudieron haber sido los autores de la colocación de explosivos o estar en el secreto de quienes son.

Ayer mañana, al entrar al trabajo los obreros de una casa en construcción sita en la calle de Jaén, número 35, encontraron debajo de una bovedilla un explosivo con la mecha apagada.

Otro petardo fué recogido en otra obra en construcción de la calle de Santa Ursula, en la barriada del paseo de Extremadura, también con la mecha inutilizada, sin duda por la lluvia.

Ambos artefactos fueron recogidos por la Policía y trasladados al Parque de Artillería.

## UNA CONFERENCIA DEL DIPUTADO SR. CARRASCAL

Gijón.—Ante gran concurrencia, y en el domicilio de Acción Popular, dió su anunciada conferencia sobre «La actuación política de la Ceda», el diputado a Cortes y secretario de la minoría popular agraria don Gehiniano Carrascal.

Este empezó por exponer el tema de su conferencia, diciendo que hay una pregunta que se formula en estos momentos con frecuencia: ¿Qué es lo que hemos hecho hasta ahora?

Explica la última crisis en la que Gil Robles señaló claramente la necesidad de una mayor participación de la Confederación Española de Derechas Autónomas en el Gobierno y dar un ritmo más acelerado a la labor de liquidación de la revolución, y dice que hay que ir a esa liquidación, y que si no se hace así la Ceda no vacilará en apartarse del Poder y romper todo compromiso con quienes no cumplieron un programa expuesto por nosotros a tiempo y aceptado con anterioridad.

Se ocupa a continuación el conferenciante de la visita que los socialistas acaban de hacer al jefe del Estado, y dice que supone haber ido a pedir clemencia, pero esto no es razonable, pues si quieren sostener sus principios de justicia social y por consiguiente de justicia distributiva, deben pedir lo que nosotros exigimos, y es que esa justicia se cumpla lo mismo en los demás terrenos que en el social.

**COLISEO OLYMPIA**

Gran espectáculo cinematográfico. Reproducción sonora «Klangfilm».

Hoy martes 12 de Marzo de 1935.

SECCIONES CONTINUAS a las 3, 5, 7, 9 y 11

PROGRAMA

¡¡ULTIMO DIA!!

HISPANO FOX FILM presenta al simpático COW-BOY GEORGE O'BRIEN en la emocionante superproducción del Oeste

**El Alguacil de la Frontera**

HABLADA EN ESPAÑOL.

Emocionantes escenas de valor. Se proyecta además un variado programa de

**NOVEDADES SONORAS**

PRECIOS: Butaca de patio, 1,00 Localidad general, 0,50.

Mañana, estreno de EL DESQUILTE. Sup. Metro Goldwyn, por Richard Dix.

## El paro obrero es un problema muy antiguo y no puede utilizarse como arma política. Así lo dice el ministro de la Gobernación

Habla de la labor del ministro de Agricultura y dice que lo que ha hecho éste ha sido llevar a la práctica los dos fines de las encíclicas, y acerca de las dos fracciones que comparten el Poder, dice que el que se siga con ello no depende de la Ceda, sino del mismo partido radical.

Por patriotismo—termina diciendo—hemos llegado hasta el último sacrificio. Que vengan al fin de nuestra labor otros a sustituirnos, pero que nadie pueda decir que sea más patriota que nosotros.

### LA LABOR PARLAMENTARIA

Madrid.—Entre los diputados que desfilaron por la Cámara ayer domingo figuraba el señor Casares Quiroga, que siguió durante casi toda la tarde dedicado al estudio del sumario del alijo de armas.

Las comisiones convocadas a reunión son las de Gobernación y Presupuestos.

La primera se reunirá, por disposición de su presidente, mañana martes, a las diez y media de la mañana, en primera convocatoria, y a las once en segunda, en la sección cuarta, para dedicarse al estudio de las enmiendas presentadas al dictamen sobre la ley Municipal.

La comisión de Presupuestos celebrará su reunión a las once de la mañana para tratar del siguiente orden del día: Crédito extraordinario para bases navales; crédito extraordinario para el Gabinete de Accesos y Extrarradio y asuntos pendientes.

El orden del día para la sesión que celebrará mañana martes el Congreso, consta de treinta y un asuntos, entre ellos, elección de un vocal suplente del Tribunal de Garantías constitucionales y varios dictámenes, entre los que figura el de la comisión de Hacienda sobre el proyecto de ley relativo a la tributación general sobre la renta de los navieros ciudadanos extranjeros.

De la comisión de Suplicatorios, concediendo la autorización solicitada por la autoridad militar para proceder contra el diputado don Anastasio de Gracia Villarrubia por supuesto delito de rebelión.

De la comisión de Agricultura, rechazando el proyecto de ley sobre incremento de las áreas de pequeño cultivo.

Voto particular del señor Alvarez Mendizábal y de la comisión de Suplicatorios denegando la autorización solicitada para proceder contra el señor don Félix Gordón Ordas por los supuestos delitos de inducción a la rebelión, insulto a fuerza armada y publicación clandestina.

### LA PROPUESTA DE LA GRAN CRUZ DE BENEFICENCIA PARA LERROUX

Madrid.—Como consecuencia de la propuesta de concesión al señor Lerroux de la Gran Cruz de Beneficencia hecha por el gobernador señor Morata, aún comenzado a llegar al ministerio de Trabajo numerosos telegramas de gobernadores de provincias adhiriéndose y aprobando la propuesta.

También se han cursado otros muchos despachos felicitando por su iniciativa al señor Morata.

### MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid.—Don Eloy Vaquero ha regresado de Córdoba y ha dicho a los periodistas:

—Me he cupado en aquella región de la cuestión del paro. El paro obrero, cuyos efectos se trata de remediar intensificando la labor de asistencia social a las familias más necesitadas, a la vez que se activan e incrementan las obras cuanto es posible, no constituye en aquellas tierras una preocupación apreciada en estos tiempos. Es de siempre en la época que media entre la temporada de la recolección de la aceituna y la de los cereales.

—Este problema del paro—sigue diciendo—creo que se atenuará mucho y que llegará a hacerse casi inapreciable en cuanto se lleven a la práctica, con la intensidad conveniente, los cultivos de la intensidad conveniente, los cultivos de la remolacha, el algodón y el tabaco y se incrementa el maíz, favoreciendo no sólo por la acción del Estado, sino también el regadío. En el plan hidrográfico está el pantano del Rumberal, que sería la redención de Villa del Río y que es una de las aspiraciones de aquel término.

También he visitado la Mezquita y me parece interesante decir, para conocimiento de cuantos turistas gustan de visitar aquel magnífico monumento, que han terminado ya las excavaciones que en él se realizaban, se ha cubierto por completo el pavimento y van muy adelantadas las obras de restauración.

### NOTICIAS DE GOBERNACION

Madrid. Al recibir el subsecretario del ministerio de la Gobernación a los periodistas durante la madrugada última, dió cuenta a éstos de la llegada a Madrid, procedente de Córdoba, del señor Voquero, el cual, después de informarse del estado del orden público, que es satisfactorio, se retiró a descansar por venir algo fatigado del viaje.

Añadió el señor De Pablo que, según acusaban los telegramas de los gobernadores civiles, se habían celebrado, durante el día de ayer domingo, numerosos actos públicos de diversas tendencias políticas, sin que en ninguno de ellos se registrara el más leve incidente.

### EL MINISTRO DE AGRICULTURA NO PUEDE LLEGAR A VALLADOLID

Madrid.—El ministro de Agricultura, señor Jiménez Fernández, tenía proyectado para ayer domingo un viaje a Valladolid, donde pensaba asistir a un acto político.

Efectivamente, a las nueve de la mañana salió el ministro en automóvil para la capital antes dicha, pero al llegar al Alto León, hubo de suspender el viaje, porque la nieve tenía cerrado el puerto de Guadarrama.

El señor Jiménez Fernández regresó a Madrid.

### EL EMBAJADOR ALEMÁN, A BERLIN

Madrid.—El embajador de Alemania salió ayer con dirección a París, y Berlin, en donde permanecerá algunos días.

### LA MASANA DE LERROUX

Madrid.—El jefe del Gobierno permaneció en el ministerio de la Guerra durante toda la mañana, despachando con el general subsecretario señor Castello y con el jefe de Estado Mayor Central, general Masquelet.

El señor Lerroux recibió la visita de los generales Villagas y Pardo y al director del Banco Exterior señor Riu.

### EL AMBIENTE FANTASMAGORICO DEL PARO OBRERO

Madrid.—El ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas, les hizo las siguientes amnistificaciones:

—Poco tengo que añadir a lo que he dicho ya de mi reciente viaje a Córdoba; pero insisto en el contraste entre la realidad española y el ambiente artificioso y fantasmagórico que hay aquí.

Paro obrero si lo hay, pero se va combatiendo con las obras públicas que el Estado, las Diputaciones y los Ayuntamientos van poniendo en marcha.

El paro obrero es un problema muy

**SALON NACIONAL**

Hoy martes 12 de Marzo de 1935.

Por proyectarse HOY dos películas de largo metraje, sólo se darán cuatro secciones, que empezarán a las horas siguientes:

A las 3, 5, 45, 8, 30 y 11 noche.

PROGRAMA MONSTRUO

Dos películas de largo metraje.

1.º REESTRENO de la preciosa comedia de largo metraje

LA TAQUI-MECA

Por MARIE GLORY, JEAN MURAT y ARMAND BERNARD. (Estrenada en este local la pasada temporada con gran éxito).

2.º ENCANTADOR ESTRENO de la lindísima comedia musical, también de largo metraje

La Taqui-Meca se casa

(Continuación de «La Taqui-Meca»), por los mismos artistas MARIE GLORY, JEAN MURAT y ARMAND BERNARD.

PRECIOS

Butaca, 1 peseta. — Anfiteatro, 0,30

antiguo y no se puede, basándose en estadísticas, utilizar el problema como un arma política. Lo que ocurre es que hoy se ha agudizado la sensibilidad de las gentes. La República necesita una reforma profunda para despejar a Madrid de las reminiscencias de su ambiente cortesano. La España vieja que anda por los campos es mucho más sensata.

Los elementos izquierdistas—añadió—en su deseo de hacer algo, han adoptado la modalidad de los petardos. Ayer hicieron explosión uno en la calle de Menorca y otro en la calle de Jaén, y hoy ah estallado un tercero en la carretera de Extremadura. Ninguno de los tres ha producido desgracias. Cortados los atracos, esos elementos quieren acudir a producir alarmas. La autoridad aya jará esto como todos los brotes de carácter subversivos. Yo creo que estas gentes no están ligadas a ningún sector obrero que sustente un ideal noble. Examinado desde un punto de vista democrático, parece dispuesto por los enemigos de la libertad y de la República.

De Asturias—dijo también el señor Vaquero—, siguen llegando buenas noticias. El inspector general de la Guardia civil general Cabanellas, ha hablado por teléfono con las autoridades y me dice que la normalidad es absoluta. Esta mañana han sido encontradas 60.000 pesetas y un depósito de 400 cartuchos. A otra cosa que hay que atender es a las evasiones de presos.

—Ha sido capturado—preguntó un periodista—alguno de los fugados de Prisiones Militares?

—Sí—contestó el ministro.— Han sido capturados tres. Mis noticias son que se pretende ahora continuar con estas evasiones, pero ya se han adoptado medidas para evitarlas. En Huesca, me acaba de comunicar el gobernador, se han fugado de la cárcel diez presos, que han sido detenidos poco después por la Guardia civil en el pueblo de Almedúvar.

Volvió el ministro a hablar de su viaje a Córdoba y dijo que los campos presentan magnífico aspecto y que se iba a dar el caso de dos años seguidos de excelente cosecha de cereales.

Por último, los periodistas le preguntaron si tenía interés político la visita del diputado señor Primo de Rivera, y el señor Vaquero contestó diciendo que había acudido a visitarle para interesarse por algunos asuntos de la provincia que representa en Cortes, pero que no tenía otro alcance su visita.

### LO QUE TRAE LA «GACETA»

Madrid.—La «Gaceta», publica entre otras, las disposiciones siguientes:

Justicia.—Orden declarando nulo el decreto de 8 de noviembre de 1932, por el que fué jubilado el magistrado del Tribunal Supremo don Emilio de la Sierra y Sierra.

Otra ídem el de 11 de noviembre de 1932, por el que fué jubilado el magistrado don José Veltz Ocampo.

Agricultura. Orden acordando la ampliación de la postergación de tres puestos en el escalafón, que les fué puesta a los ingenieros agrónomos, don Francisco Can de la Carnela y don José María Manso de Zaniga y Churrua y al ayudante del Servicio Agronómico don Angel Cantolla de la Hoz.

### LOS TRENES Y LAS FALLAS DE VALENCIA

Madrid.—El ministro de Obras públicas, al recibir a los periodistas, les manifestó que le había extrañado mucho que un periódico de Madrid hablase de que las Compañías ferroviarias están dispuestas a sabotear las fiestas de Valencia.

—Nada de eso—dijo el señor Cid—Van a ayudarles e ntodo lo posible como es su deber. Además de los billetes sencillos y corrientes de la tarifa general, utilizables en todos los trenes, del 18 al 19 se expenderán billetes de ida y vuelta, para regresar del 19 al 21; y aparte de esto, habrá también dos trenes especiales organizados por la Casa Regional Valenciana, con material más moderno, que invertirán nueve horas en su recorrido.

Dijo también el ministro que le había visitado el coronel del regimiento de Ferrocarriles para invitarle a una fiesta de fraternidad ferroviaria que se celebrará el próximo sábado, en la que los militares obsequiarán con un calmpag-

ne a los ferroviarios civiles, y las Compañías sufragarán el gasto de un rancho extraordinario para la tropa. Asistirá el señor Lerroux y también lo hará el señor Cid, de no emprender el viaje que en principio tiene proyectado para ese día a Murcia y Valencia.

### UNA NOTA DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

Madrid.—En el ministerio de Agricultura han facilitado la siguiente nota: «El ministro de Agricultura, deseando resolver definitivamente cuanto se refiere a la liquidación del extinguido Consorcio Restinero, que se halla pendiente de acuerdo desde el año 1932, en el que terminó sus funciones la Comisión designada al efecto, ha dispuesto que la Sección Segunda del Consejo forestal se haga cargo del archivo y documentación del mencionado Consorcio; que se abra información pública por término de diez días con objeto de que cuantos interesados crean procedente formular alguna reclamación, puedan hacerlo acudiendo ante la referida Sección Segunda del Consejo forestal y formule propuesta acerca de cada uno de los diferentes extremos que ha de comprender dicha liquidación, las cuales serán resueltas en definitiva por el ministerio.»

### AFASIONAMIENTO DEPORTIVO UNA BATALLA CAMPAL EN EL CAMPO DE JUEGO

Madrid.—Ayer, ante numerosos amigos de un y otra agrupación, se celebró en un campo abierto de la calle de Antonio López, un encuentro entre dos equipos de aficionados: «Cultural Deportivo Madrileño» y «Cultural Deportivo San Pascual».

En el segundo tiempo y con motivo de una jugada dudosa, se suscitó una disputa; de las palabras pasaron a las obras y el público invadió el campo y se estableció una verdadera batalla campal a palos y pedradas.

El espectáculo se puso tan feo que un guardia de Asalto que pasaba por aquel lugar tuvo que disparar su pistola al aire para contener a los adversarios, que al ver llegar más fuerzas de Seguridad huyeron a la desbandada.

Fué recogido y trasladado a la Casa de Socorro del Puente de Toledo el jugador Juan Gómez Sánchez, de 20 años, tablero de oficio y con domicilio en la calle de Torrijos, número 5, el cual sufrió lesiones de pronóstico reservado en la cabeza, que le causó con una estaca un espectador que fué detenido y que se llama Francisco Moreno Moreno, de 28 años, carpintero.

### MINISTROS ESPERADOS EN FERROL

Ferrol.—El 10 del actual se esperará a los ministros de Marina e Instrucción. Se asegura también que vendrá el ministro de Obras públicas para ver sobre el terreno el estado en que se encuentran las obras del ferrocarril Ferrol-Oleiros, que tanto beneficio reportará a las regiones gallega y asturiana.

### LOS CAMBIOS

Francos,	48,40.
Libras,	34,70.
Dólares,	7,19.
Belgas,	171,87.
Suizos,	238,37.
Liras,	61,15.
Marcos,	2,95.
Escudos,	0,31.

### TEATRO CERVANTES PRINCIPAL CINEMA Proyección sonora Wertern-Electro

Hoy martes 12 de Marzo de 1935.

UN GRAN PROGRAMA

Universal Films presenta el estreno de su nueva producción titulada

**Papa Bohemio**

Interpretada por el mejor galán de la pantalla ADOLPHE MENJOU.

Como complemento se anuncia una preciosa película cómica.

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11.

Butaca, 1 peseta. — General, 0,40.

Mañana:

**ANA LA DEL REMOLCADOR**

Por las mejores estrellas de la Casa Metro Goldwyn Mayer.

DOS INCENDIOS CASUALES

El Ferrol.—En la carretera de Redes, un incendio destruyó un almacén de ma...

CONSEJO DE GUERRA

Gijón.—En la planta baja del edificio que ocupa la Asesoría jurisdiccional...

Comparecerán como procesados César Gutiérrez Fernández, Bautista González...

Presidirá el tribunal el teniente coronel de Ingenieros don Domingo Mortonés La...

Defenderá a los procesados el abogado don José Andrés Manro, pidiéndose para...

DETENCION DE EXTREMISTAS

Madrid.—La pasada madrugada la Policía practicó diferentes redadas en di...

Una de las secciones de personal de la brigada de Investigación criminal trozo...

Entre los cinco detenidos se encuentran Juan García Usagre, de 27 años, sol...

García Usagre está sentenciado a seis años, ocho meses y un día, por tenencia...

Los citados individuos habían llegado a esta el antiguo paseo de Ronda en...

Otra de las secciones de la brigada de Investigación criminal encontró en dem...

Este individuo, que ha cumplido anteriormente condena por asesinato y robo, ha...

En el momento de ir a detenerle la Policía trató de fugarse por una ventana,...

También pasó detenido e incomunicado a la cárcel, a disposición de la au...

SACUDIDA SISMICA

Torrenueva. A las ocho de hoy se ha sentido aquí una sacudida sísmica de...

DETENCION DE UNOS PRESUNTOS INCENDIARIOS

El Ferrol.—La Guardia civil ha detenido a los presuntos autores del incendio...

En Málaga se celebró el domingo importantes actos del Partido Agrario Español.-Los señores Royo Villanova y Martínez de Velasco pronunciaron notables discursos

LA ASAMBLEA DE ACCIONISTAS DEL BANCO DE ESPAÑA

Madrid.—Se celebró la segunda parte de la asamblea de accionistas del Banco...

Aprobadas la Memoria y propuesta del Consejo con la misma relacionada, se pasó a discutir la proposición...

Entre las proposiciones de los accionistas se destacaban, por su importancia, una del señor Martí Olivares, que...

En cuanto a la proposición del señor Salazar fué aprobado también el dictamen...

El subgobernador primero señor Pan declaró que el personal del Banco, sobre...

EN MALAGA SE CELEBRA EL ANUNCIADO ACTO DEL PARTIDO AGRARIO ESPAÑOL

Málaga.—A las once y media de la mañana se celebró en el teatro Cervantes...

Cuando a la hora anunciada hicieron su entrada en el escenario los oradores...

Enseguida se constituyó la presidencia y se iniciaron los discursos.

Presidieron con el señor Martínez de Velasco, jefe del partido Agrario Español...

Al levantarse a hablar el señor Villanova es saludado con una ovación.

Con emoción vengo a Málaga—dice—y eso que ya he hablado en muchos sitios...

No es menos cierto que en el Gobierno haya algunos ministros más que com...

Pero estos ministros suman en total cinco, y como los radicales son siete, al...

Naturalmente que yo no puedo evitar eso, porque ahora rige el criterio de las...

Yo no toleraré impertinencias de ninguna clase y para eso lo primordial es...

Finalizó el acto dando numerosos vivas a España y al partido español.

cialistas por el Poder, en lo que se refiere a beneficios. Que no ocurra ahora lo...

Defiende la libertad de enseñanza, y dice: Queremos una República por lo menos...

Y así que hay muchos que no encuentran bien esta conducta nuestra. Y en los...

Recuerdo en la visita que hice a un pueblo el cura de la aldea me dijo: «A...

«Pero si viene cuando ya nos hayan degollado a usted y a mí, ¿qué nos importa?»—fué mi contestación. (Risas).

Termina protestando de la prohibición de la enseñanza religiosa, y pregunta: ¿Qué es más peligroso para la...

«El señor Martínez es también ovacionado al levantarse a hablar.

Hace historia de su labor al frente de su labor de enlace y dice que no es precisamente...

Luego dice que no quiere definir el programa del partido agrario porque ya lo...

BANQUETE EN LOS BAÑOS DEL CARMEN

Málaga.—Después del mitin se celebró en los Baños del Carmen el banquete...

Se opone a la normalización política de Cataluña, pero para esto es preciso...

Terminó diciendo que está próximo el triunfo definitivo y que ellos han de estar...

Terminado el acto de la mañana, el señor Gil Robles se trasladó al hotel...

A media tarde, el señor Gil Robles, acompañado de diversas personalidades, marchó...

En esta población fué a visitar al gobernador general de Cataluña, señor Portela...

Como éste se encontraba ausente de la Generalidad, le dejó tarjeta.

A última hora de la tarde el señor Gil Robles salió de Barcelona con dirección...

Madrid.—A última hora de la mañana de hoy en la calle de Toledo, al final...

La explosión produjo el derrumbamiento de varios tabiques y otros defectos.

Fuerzas de Seguridad dieron una batida por aquellos alrededores, sin lograr...

Ayer domingo llegó a Sevilla una caravana de mil turistas alemanes...

OTROS ACTOS AGRARIOS

Alora.—Procedentes de Málaga, y para tomar parte en un mitin agrario, han...

Una vez terminado el acto salieron con dirección al pueblo de Ardales y otros.

Antequera.—De paso para Bobadilla y procedentes de Archidona, llegaron a las...

Fueron recibidos por el Comité local del partido agrario y les cumplimentaron...

A las puertas del Instituto de segunda enseñanza el señor Royo Villanova fué...

Marcharon a la estación de Bobadilla para regresar en el expreso a Madrid.

MITIN DE ACCION POPULAR EN GERONA

Gerona.—A las diez de la mañana llegó a esta población, procedente de Figueras...

Inmediatamente se trasladó al teatro Albéniz, donde estaba anunciado un acto...

En el local había aguardándole más de seis mil personas.

Refiriéndose a la reforma agraria, aseguró que con ella se molestaba a los de...

La Ceda—continuó diciendo—se propone realizar labor revolucionaria, o sea...

Habló después de la economía española, afirmando que es preciso reformarla...

Este programa—dijo—puede desarrollarse rápidamente.

No tengo apego a los cargos—siguió diciendo—lo mismo que el que ocupo...

Se opone a la normalización política de Cataluña, pero para esto es preciso...

Terminó diciendo que está próximo el triunfo definitivo y que ellos han de estar...

Terminado el acto de la mañana, el señor Gil Robles se trasladó al hotel...

A media tarde, el señor Gil Robles, acompañado de diversas personalidades, marchó...

En esta población fué a visitar al gobernador general de Cataluña, señor Portela...

Como éste se encontraba ausente de la Generalidad, le dejó tarjeta.

A última hora de la tarde el señor Gil Robles salió de Barcelona con dirección...

Madrid.—A última hora de la mañana de hoy en la calle de Toledo, al final...

La explosión produjo el derrumbamiento de varios tabiques y otros defectos.

Fuerzas de Seguridad dieron una batida por aquellos alrededores, sin lograr...

Ayer domingo llegó a Sevilla una caravana de mil turistas alemanes...

afortunadamente, no causó desgracias personales.

El guarda de dichas obras, Emilio Villa, sorprendió a unos desconocidos, los...

Esta quedó completamente al descubierto. Las pérdidas se calculan en veinticinco mil pesetas.

La Policía practica investigaciones para descubrir a los autores del sabotaje.

EN ZARAGOZA SE CELEBRA OTRO ACTO DE ACCION POPULAR

Zaragoza.—De madrugada llegó el señor Gil Robles. Durante la mañana recibió...

La entrada en el Frontón Cinema se efectuó con gran lentitud, porque eran...

Fueron defendidas algunas personas. En el Frontón se reunieron seis mil...

Con el jefe de Acción Popular estaban los directivos de este partido en Zaragoza...

El señor Cuallar pronunció un discurso haciendo un elogio más del señor Gil...

Después habló el señor Gil Robles más de dos horas, haciendo exposición de su...

También dijo que Azafia fué un criado de los socialistas durante una época...

Asimismo dijo que la Ceda pedirá el Poder, pero no extendiendo la mano en...

Refiriéndose al paro obrero afirmó que él había indicado al Gobierno cómo podría...

Afirmó que una vez en el Poder realizará cuanto ha prometido, ya que es el...

El señor Gil Robles fué muy aplaudido.

ROMENAJE AL PERSONAL DE LA GUARDIA CIVIL EN BARCELONA

Barcelona.—Esta mañana, en el despacho del gobernador general, se celebró...

Asistieron el general de la Guardia civil señor Salameiro, los coroneles señores...

El señor Portela Valladares pronunció un discurso diciendo que constituía para...

Dirigió elogios a la Guardia civil y dijo que en las tres veces que ha desempeñado...

Después el general Sabanelo pronunció frases de gratitud y por último el...

Al terminar el acto el general Salameiro entregó en nombre del Cuerpo al señor...

Avila.—El señor Gordon Ordás dió ayer una conferencia ante numeroso público.

Sevilla.—Ayer domingo llegó a Sevilla una caravana de mil turistas alemanes...

MANIFESTACIONES DEL SR. ALBA. LAS PROPOSICIONES ACUSATORIAS RELATIVAS AL ALIJO DE ARMAS

Madrid.—El señor Alba llegó esta mañana de San Juan de Luz. Acudió por la tarde a su despacho del Congreso, donde recibió a los periodistas.

Le preguntaron estos si pondría mañana a discusión algunas de las proposiciones acusatorias presentadas con motivo del sumario sobre el alijo de armas insinuado por el señor Alarcón.

«Me ha extrañado mucho», dijo el presidente de las Cortes, «haber leído en algún periódico que no podría ponerse a debate esta cuestión en la sesión del martes, porque el presidente de la Cámara estaba ausente.

«Quiero hacer constar que el presidente, en esta ocasión ni en ninguna ha estado ausente cuando le llamaba el cumplimiento del deber, y la prueba de ello es que hoy he regresado para presidir la sesión de mañana.

Hasta ahora—añadió—no me ha pedido nadie que se pongan a discusión estas proposiciones, pero yo, al final de la sesión de mañana, daré lectura a ellas para que se impriman y repartan al día siguiente. Como la tramitación de esto es igual a una proposición de ley, excepto lo de la autorización de lectura después de publicada, tendrán que pasar 24 horas hasta ponerlas a debate, de modo que hasta el jueves no podrán discutirse. Así es que si alguna de las minorías interesadas en ellas me piden que se discutan lo podré en la sesión del jueves.

El Reglamento para toma en consideración solo autoriza un turno en favor y otro en contra de la proposición, pero por la índole del asunto me propongo darle toda amplitud posible y autorizar que hagan uso de la palabra no sólo los diputados interesados, sino también los jefes de minorías.

«Y se entrará a fondo en el fondo de la cuestión?»

«Tratándose de una toma en consideración yo creo que no, pero yo no puedo limitar análogamente los oradores hasta donde puede llevar a cabo el uso de su defensa. Ahora bien, yo exhortaré a las minorías a que pongan en este debate de la toma en consideración la mayor discreción posible, dejando el entrar en el fondo del asunto cuando se discuta el dictamen de la Comisión, que habrá de nombrarse si se acepta la toma en consideración.

Como esta Comisión será de 21 diputados, en la que tendrán representación todos los grupos y especialmente todas las minorías a quienes afectan, y yo creo que las demías las cederán el turno aunque no las correspondiese en el seno de la Comisión es donde cada uno de los representantes podrá tratar da cuestión con todo detenimiento alegando no sólo las razones de hecho sino los fundamentos de derecho aplicables.

«Esto no hay que olvidar que en realidad es un juicio, aunque el Congreso solo actúe como jurado, y, por lo tanto, hay que dar a todos sus trámites en un aspecto forense.

«Se habló al señor Alba de unas dudas surgidas sobre la interpelación del artículo 9 de la Constitución en relación con el proyecto de ley de reforma electoral elaborado por el señor Jiménez Fernández, pues algunos diputados, como don Abilio Calderón, entendían que el proyecto era anticonstitucional.

«Yo creo que no—dijo el señor Alba—pues el artículo de la Constitución dice que el sufragio para los Ayuntamientos ha de ser directo y secreto y el de la representación proporcional que trata de establecerse es también secreto y directo. Ahora bien, por lo que afecta al sufragio universal, yo creo que no se puede imponer la elección solo para aquellos candidatos que figuren en las listas formadas por los partidos, sino que todo ciudadano que obtenga el número de votos necesario debe ser elegido.

«Esta es la única cuestión que habrá de debatirse y que podría suprimirse del proyecto de ley, pues por lo menos no roza en nada el proyecto ningún artículo de la Constitución.

«En Francia existía también en la Constitución el principio del sufragio directo y del voto secreto, y sin embargo durante unos años se aplicó el sistema de representación proporcional.

Mañana—agregó el señor Alba—me propongo dedicar la sesión casi exclusivamente a la ley Municipal con el fin de que aplicando a este proyecto unas tres horas puedan casi terminarse las bases que tienen más discusión. Dejaremos para el final lo que se refiere a funcionarios municipales, porque la Comisión está estudiando las enmiendas presentadas sobre el particular.

Se le preguntó al señor Alba si se celebrarían sesiones nocturnas y contestó que esto lo decidirá cuando vea el curso de los debates, y sobre todo cuando vea el voto que toma el debate sobre el sumario por el alijo de armas, pues tampoco se podría interrumpir la labor legislativa para dedicar las sesiones exclusivamente a esta cuestión política.

El movimiento revolucionario en Grecia

en Madrid la readmisión de sus compañeros recientemente despedidos, y otra del ramo metalúrgico, cuyo Sindicato está clausurado, que le pidió autorización para trasladarse de domicilio.

PARA TRATAR DE UN FERROCARRIL. ASAMBLEA DE FUERZAS VIVAS

Lérida.—Se ha celebrado una asamblea de autoridades, fuerzas vivas y diputados a Cortes, tomándose el acuerdo de dirigirse al Gobierno ante las alarmantes noticias de la propuesta de una actuación en el convenio internacional del ferrocarril de Lérida-Sint Giron en cuyo caso se pide que sean respetados los antiguos derechos adquiridos de la provincia, lo que constituye una aspiración unánime.

LAS FUERZAS SUBLEVADAS SE PREPARAN PARA RESISTIR A LAS DEL GOBIERNO

Atenas.—El grueso de las fuerzas rebeldes se prepara para resistir a la fuerza del Gobierno en el estrecho Aggistra Allistrati, al oeste de Drama.

El Gobierno afirma que ha interceptado un radio dirigido por el general rebelde Camenos a Venizelos, en el que dice que los rebeldes han sufrido grandes bajas.

Los desertores de los rebeldes dicen que los comandantes revolucionarios han propagado que Condylis y Mataras habían establecido una dictadura militar en Grecia con el fin de restablecer la monarquía.

Añaden que les habían prometido también el reparto de todas las grandes propiedades.

EL CURSO DE LAS OPERACIONES. COMUNICADOS OFICIALES

Atenas. Se informa que las tropas del Gobierno se han apoderado de Demithissar y Serres.

Un comunicado publicado por el cuartel general en las primeras horas de la mañana dice:

«El general Condylis, con su Estado Mayor y el del tercer Cuerpo de Ejército, salió de Salónica a las cinco de la mañana. Una hora después salieron aviones al mando del jefe de flotilla Reppas.

Las tropas atravesaron el puente Orliako sobre el Strymon, que está intacto, salvo unas alambradas colocadas por los rebeldes.

Otros destacamentos al mando del general Ioannides avanzan hacia el de Nigrita. Los rebeldes huyen sin oponer resistencia.»

Un comunicado posterior dice que las tropas del Gobierno han ocupado la aldea de Provotas, a cuatro kilómetros al PETICIONES AL GOBERNADOR DE SEVILLA

Sevilla.—Una comisión de confiteros denunció al gobernador el incumplimiento de las bases de trabajo por parte de algunos patronos.

Otra comisión de dependientes de bebidas le pidió la libertad de sus compañeros detenidos.

Una comisión de empleados de las obras de puesta en riego del valle inferior del Guadalquivir fué a verle para darle cuenta de su propósito de ventilar este del puente de Orliako, y un tercero dice que se observan movimientos del enemigo de Neohorion, a cinco kilómetros al sudeste de Serres, hacia el norte, y que las columnas rebeldes de artillería e infantería retroceden de Topolovo, a quince kilómetros al oeste de Serres.

ATAQUE A UN CONTRATORPEDERO DE LOS REBELDES

Atenas.—El Estado Mayor general de la flota comunica el siguiente parte oficial:

«Nuestra flota zarpó ayer secretamente a las tres de la madrugada y atacó por sorpresa al contratorpedero «Helli», que se encuentra en poder de los rebeldes en el puerto de Cavalla. El bombardeo produjo graves averías al navío y se dió por término al cabo de una hora, con objeto de evitar la destrucción de la ciudad.»

LAS POSICIONES REBELDES BOMBARDEADAS

Atenas.—El cuartel general publica el siguiente comunicado:

«El tiempo ah mejorado. Durante toda la jornada de ayer nuestra aviación y

nuestra artillería han bombardeado las posiciones rebeldes. Los observadores han comprobado que entre los rebeldes reina desorden y que han abandonado varias de las posiciones que ocupaban y otras han cesado de responder a nuestro fuego.

Preparamos a toda prisa el asalto del ejército nacional. Anoche quedaron preparados los puentes y en breve nuestras tropas limpiarán de rebeldes la Tracia y la Macedonia oriental.

Informes complementarios declaran que es creencia general que los sublevados no opondrán resistencia seria después de la acción preparatoria de ayer. LA OFENSIVA DE CONDYLIS. — EL EJERCITO AVANZA A LA DESBANDADA

Atenas.—Esta mañana ha sido desencadenada la ofensiva del Ejército nacional que manda el ministro de la Guerra, general Condylis.

El Ejército, apoyado por las fuerzas de aviación y fuerzas de artillería, avanza a la desbandada sin oponer resistencia. Las fuerzas del Gobierno han atravesado el río Stryn por el puente de Orliako.

MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO GRIEGO

Atenas.—El presidente del Consejo, señor Tsaldaris, ha declarado a los representantes de la Prensa:

«El día de hoy ha comenzado con buenas noticias. A primera hora recibí la noticia del paso de Strymon por Orliako y la salida de los rebeldes y más tarde del paso de otros puentes por nuestras tropas. Estoy seguro de que el día de hoy, como los venideros, nos traerán buenas noticias. Desgraciadamente los que se levantaron en armas contra la patria son helenos. El pueblo, que ha demostrado tanta sangre fría y confianza en el Gobierno, debe estar seguro de nuestra victoria.

CIENTO CINCUENTA PRISIONEROS

Atenas.—Las fuerzas gubernamentales se encuentran cerca de Serres, que posiblemente ocuparán esta noche.

Han hecho a los rebeldes 150 prisioneros, entre ellos algunos oficiales, y se han apoderado de cuatro cañones en esta región.

Se informa que la resistencia de los rebeldes en el río Struma ha sido rota y que las tropas gubernamentales avanzan.

LA OFENSIVA DE LAS FUERZAS GUBERNAMENTALES CONTRA LOS REVOLUCIONARIOS EN MACEDONIA

Atenas.—Hoy se ha iniciado en Macedonia la anunciada ofensiva de las fuerzas gubernamentales contra los revolucionarios que ocupan este punto.

La ofensiva comenzó con fuerte ataque por parte de la artillería.

Después se ha dicho en el cuartel del Gobierno que los revolucionarios habían ofrecido poca resistencia, por lo que las tropas del Gobierno avanzan rápidamente y habían conseguido apoderarse de los pueblos de Demirhissar, Genikoí y Dimitriksio, entre otros varios pueblecitos, situados en la orilla del río Etrymon. PARTE OFICIAL DE LAS NUEVE Y MEDIA DE LA NOCHE

Atenas.—Anoche, a las nueve y media, se publicó el siguiente parte oficial:

«En la noche pasada hicimos pasar nuestras secciones de Infantería a la orilla izquierda del Strymon. Hoy al mediodía hemos reconstruido el puente de Orliako bajo el juego de la artillería enemiga. Inmediatamente después comenzó el paso de nuestros elementos de caballería, artillería e infantería y la ofensiva comenzó.

Los rebeldes se defendieron en posiciones fortificadas y rodeadas de alambradas, pero no pudieron resistir el empuje de las tropas leales, que desalojaron a los rebeldes de sus posiciones.

Hemos hecho más de 250 prisioneros y nos hemos apoderado de cinco cañones. Por dos veces hemos suspendido el paso del puente.

No hemos podido entrar en Serres, sorprendidos por la noche a diez kilómetros de la ciudad, habiendo encontrado resistencia en Belitza. Mañana por la mañana ocuparemos Serres y marcharemos hacia Drama y Cavalla.

El heroísmo de la aviación ha rebasado todos los ejemplos conocidos.

LA ACCION DE LOS BUQUES DE GUERRA

Atenas.—Según noticias de diversas procedencias, en el ataque del «Helli» los contratorpederos lanzaron más de 300 granadas.

Las autoridades del puerto de El Pireo han autorizado la salida de varios buques de cabotaje con destino a algunas islas y a Salónica.

LAS FUERZAS DEL GOBIERNO ATRAVIESAN UN PUENTE SIN ENCONTRAR RESISTENCIA

Atenas. Un comunicado del cuartel general dice que las fuerzas del Gobierno han atravesado el puente de Cumdriani, delante de la barra, sin encontrar resistencia.

La brigada de Caballería del general Ioannides pasará por dicho puente.

Los agregados militares de Francia e Inglaterra han sido autorizados para marchar al frente.

Nuestras pérdidas han sido mínimas: dos muertos y cuatro heridos.

Hemos recogido numerosos heridos rebeldes.

La moral de nuestro Ejército es superior a toda descripción. La patria puede estar orgullosa de sus hijos.—Condylis.

CIUDAD EVACUADA POR LOS REBELDES

Salónica.—Los rebeldes han evacuado Siridocastro después de destruir la vía férrea que pasa por las cercanías.

BAJAS EN UN BOMBARDEO

Lacanea.—Noticias de origen particular anuncian que en el bombardeo de Drama y Siridocastro, efectuado por aviones del Gobierno, han resultado ocho muertos y diez heridos entre la población civil.

Entre los edificios bombardeados figura el Hospital.

LAS TROPAS DEL GOBIERNO SE APODERAN DE SERRES, CAVALLA, DRAMA Y DEMIRHISSAR

Atenas.—Según las noticias de esta tarde, el ejército rebelde de Macedonia del Este está derrotado y sus tropas huyen en desorden.

El general Condylis, en vista del triunfo logrado, ha ordenado que cesen los bombardeos por los aviones, para evitar más derramamiento de sangre.

Las tropas del Gobierno son ya dueñas de Drama, Cavalla, Serres y Demirhissar.

El general Condylis, que entró en Cavalla precedido por la Caballería, felicitó a los habitantes por su entereza a pesar de la presión de los revolucionarios que ocuparon la población.

En el combate que se libró ayer en Beni Rhissar fué mortalmente herido el comandante sublevado Tsagarakis.

Los oficiales revolucionarios han abandonado las tropas, huyendo hacia la costa con la esperanza de poder embarcar a bordo del buque revolucionario «Averof».

Se han lanzado al buque llamamientos que han sido interceptados en Atenas. Se dice que a menos que los revolucionarios logren cruzar la frontera y pasar a Turquía, se serán capturados si no llega el crucero «Averof».

El primer ministro señor Tsaldaris ha anunciado que toda Macedonia del Este y Tracia estarán libres de rebeldes dentro de tres días.

LO QUE DICE D. ABILIO CALDERON ACERCA DE LA LEY ELECTORAL LOS ELECTORES TENDRA QUE SABER LEER Y ESCRIBIR

Madrid.—Esta tarde acudieron a los pasillos del Congreso muchos diputados, que comentaban el nuevo proyecto de ley Electoral redactado por el ministro de Agricultura.

El jefe de la minoría independiente, don Abilio Calderón, decía que de su lectura se deduce que el proyecto es sobre todo francamente anticonstitucional.

Entre los errores de bulto merece señalarse principalmente que el elector, según el proyecto, precisa saber leer y escribir, y en España, desgraciadamente, se ve fácilmente la importancia que esto tiene.

Habia después del proyecto de que los jueces municipales tienen que resolver los recursos en 24 horas.

Se puede apreciar bien que el ponente no ha hecho en su vida elecciones, pues yo, que he actuado varias veces en ellas, sé perfectamente que no hay una sección electoral que no presente por lo menos diez o doce y las más 50 o 60. Resolver esto en 24 horas es un verdadero disparate.

Leyó después el señor Calderón el artículo noveno de la Constitución, que dice que las elecciones se han de efectuar por sufragio universal directo y secreto.

Según el señor Calderón el proyecto niega todo esto.

NO ES CIERTO QUE CUBA HAYA CITADO LA AYUDA DE NOROCCIDENTAL AMERICA

Madrid.—El embajador de Cuba en Madrid ha hecho pública la siguiente declaración: «La Embajada de Cuba en Madrid recibió un cablegrama del secretario de Estado del Gobierno de su país, en el que éste informaba que en absoluto de fundamento la noticia que ha aparecido en la Prensa provincial de un despacho fechado en Santiago de Cuba el día 9 de octubre en el cual se afirmaba que el Estado había declarado que no de triunfar el movimiento iniciado por el Gobierno de Cuba solicitando la intervención de los Estados Unidos.

Asimismo carece de fundamento la noticia publicada de haberse suspendido en Cuba la Constitución y facultado al Presidente la firma de sentencias de muerte, siendo únicamente cierto que han suspendido las garantías constitucionales.

CONSEJO DE GUERRA

Oviedo.—Mañana se celebrará el Consejo de Guerra contra Antonio Ballesteros y otros procesados con motivo de la revolución en Mieres.

Para Barreiro solicita el fiscal la pena de muerte.

GRAVE ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Alicante.—En el pueblo de San Juan el automóvil propiedad de don Lloret, que se dirigía a Villajoyosa, dió la dirección y fué a chocar contra las columnas de la marquesina de allí existente.

El golpe fué tan violento que varias columnas y arrancó de raíz que sostenía el basamento de la marquesina.

Con este motivo se desprendió la fachada las viguetas de hierro sostenían a techumbre con el peso de los hierros cayeron sobre el automóvil aplastaron, resultando un herido en la región frontal.

DESAGRAVIO A LA MEMORIA DE MARQUES DE VALDEHILLA

Madrid.—Esta mañana, en la Sala de Derecho se verificó el acto de desagravio a la memoria de don Raimundo Márquez, marqués de Valdehilla.

Presidió el rector de la Universidad, asistieron unos 600 de todas las facultades y tendencias.

Hablaron el rector y varios profesores.

EL SUMARIO CONTRA LOS SEJEROS DE LA GENERALIDAD DE CATALUÑA. XIIIª REUNION DEL TRIBUNAL GARANTIAS

Madrid.—El próximo día 14, a las diez de la mañana, se reunirá en la Sala de lo Penal el Tribunal de Garantías para examinar el sumario truído contra los exconsejeros de la Generalidad de Cataluña, en reclamación constitucional promovida por Francisco Sarra y otros asuntos.

El examen del sumario que se truído al que fué Gobierno de Cataluña y que figura en el expediente del orden del día, se refiere a los vocales han de decidir en definitiva si las diligencias tramitadas ya por conclusiones o se incompleta complementarias.

VISTA DE LA CAUSA CONTRA BARRERA Y OTROS

Madrid.—Ante la Sala sexta de lo Penal ha comenzado hoy la vista de la causa seguida contra el general Barrera y otros.

Trece jefes y oficiales más por participación en los sucesos del 10 de mayo de 1932. La vista es tramitada para que les pueda ser aplicada la pena.

Con el general Barrera ocupados de los procesados los señores Serrano Santos, F. Palacios, Alonso, don José Malcampo, don José Farnes Rosales, don González Ruker, don Luis García, don Manuel Fernández, don don Francisco Mhella, don Pedro Serraz Llasera, don Benito Ibañez Alcega, don Mero Tejada, don Miguel Morán, don Ricardo Fernández, don Vinuesa. El fiscal, señor Sarra, dice de la relación de hechos la siguiente: uno de rebelión, otro de sedición y auxilio para la rebelión militar. Pide las penas: Al general Barrera, la de don Ricardo Serrador, don José no, don Gonzalo Ruker, don Manuel, don Manuel Fernández, don Manuel Morlan y don don García Vinuesa, reclusión a don Pablo Martín Alonso, don Narcampo, don Gabriel de Manuel Romero, ocho años de mayor. A don Francisco Malcampo, Pedro Sarraz, seis años y un día de prisión mayor. Las defensas solicitan la absolución.

El general Barrera se declara al movimiento y director de la causa que considera como golpe de Estado. Declaran los restantes defensores afirman también su participación en el movimiento y el por lo avanzado de la hora, se solicita para continuar mañana.

COMPRA DE ORO AVISO IMPORTANTE

ESTA UNICA OCASION: Solamente del 11 al 19 del corriente se comprará toda clase de oro y plata; monedas de oro de todas clases; dentaduras que tengan oro; bandejas de plata, y demás objetos, que, por muy deteriorados que estén, se pagan bien. Se compran papelistas del Monte. Por una onza del año 1724 se pagan mil pesetas. — Fíjense: Únicamente se comprará hasta el día 19 del corriente — Para más informes, diríjense, de 10 a 1 y de 4 a 7, al

Hotel Regina - Puerta Real, número 12 Teléfono 2850-GRANADA

# Noticias de medio mundo

## AUMENTA EL PARO

París.—El número de parados inscritos en 25 de enero alcanzaba la cifra de 479.006, con un aumento de 146.730, o sea del 44 por 100 sobre la de la misma fecha del año anterior. Estas cifras se refieren únicamente a los parados que reciben subsidios, calculándose que el número total de parados en toda Francia, oscila entre 800 y 900 mil.

## LA MUERTE DEL REY FAISAL

Bagdad.—A pesar de las reiteradas referencias publicadas por el Gobierno del Irak, la leyenda de que el rey Faisal no ha muerto y se hallaría descansando en Suiza, sigue teniendo muchos partidarios, temiéndose se trate de una maniobra de los enemigos del Irak. Un periodista americano que difundió estas noticias, ha sido detenido.

## AUTOMOTORAS EN AFRICA

Massana.—Sobre la línea ferroviaria Massana-Asmara, de 120 kilómetros y que sube hasta 2.400 metros sobre el nivel del mar, se han puesto en servicio dos automotoras «Litorina» de construcción Fiat con dos motores de 120 caballos, con 36 asientos, que permitirán cubrir el recorrido, que hasta ahora requería seis horas en la mitad del tiempo.

## CURSO DE CORPORATIVISMO PARA ESPAÑOLES

Milán.—En la Universidad Católica del Sagrado Corazón se ha organizado un curso de corporativismo al que concurrirán del 28 de abril al 5 de mayo, unos cuantos alumnos españoles.

## LAS CONDICIONES DE VIDA DE LOS ACTORES CINEMATOGRAFICOS

Hollywood.—En consecuencia de la crisis, las empresas encargaron a cinco actores de investigar las condiciones de la industria productora del cine. Las conclusiones de la relación destruyen la ilusión de que el oro corra por las calles de Hollywood. Solamente el 15 por 100 del dinero pagado por el público a los actores; el 80 por 100 de los empleados en la industria de Hollywood reciben salarios apenas suficientes para garantizar una subsistencia bien modesta. De 1364 artistas, más de mil ganan entre 1000 y 4000 dólares al año. 192 entre 5 y 10 mil dólares, y solamente 63 ganan más de 50.000. En cambio, el sueldo mínimo de los administradores es de 130.000 dólares al año; Adolfo Zukor y Jessie Laskey cobran 400.000 y David Lowe un millón de dólares al año.

## INSTITUTOS RELIGIOSOS DE ENSEÑANZA

Roma.—En toda Italia el número de escuelas de primera enseñanza a cargo de congregaciones religiosas es de 1.602, a las que en el año escolar de 1933-34 acudieron 121.081 alumnos. El número de Institutos de segunda enseñanza legalmente reconocidos es de 211 Institutos Clásicos con 24.940 alumnos; 83 Institutos Técnicos con 404 alumnos y 145 Escuelas de Magisterio con 13.193 alumnos.

## AUMENTO DE LAS EXPORTACIONES INVISIBLES

Londres.—A pesar del aumento de 32 millones de libras en la excedencia de importación sobre las exportaciones en relación con 1933, los pagos de Inglaterra al extranjero han sido prácticamente compensados por un aumento de las exportaciones invisibles. Según los datos oficiales, la balanza de importaciones y exportaciones invisibles acusaban

un saldo deudor de un millón de libras contra un saldo acreedor de dos millones en 1933. El déficit de la balanza comercial alcanzó 195 millones de libras; las exportaciones invisibles comprenden la recaudación de ultramar con nueve millones, la renta de inversiones de ultramar con 175 millones, fletes con 70 millones, rentas de comisiones con 30 millones y otras varias con 10 millones.

## FLORES EGIPCIAS EN EUROPA

El Cairo.—Se ha iniciado el transporte aéreo biemanual de aproximadamente una tonelada de flores desde el aeródromo de Almaza al de Viena, desde donde las flores egipcias serán repartidas a los mercados de Europa. El transporte hecho por medio de aparatos de la Misr Airwork, se efectúa en nueve horas: saliendo a las tres de la madrugada las flores frescas llegan a Viena al mediodía en punto.

## NUEVOS CANONES SUECOS

Estocolmo.—La fábrica sueca Bofors está construyendo nuevos tipos de cañones de diez pulgadas. Uno de estos tipos, que ha sido adoptado por el ejército de Holanda, pesa 34 toneladas y permite un sector horizontal de 40 grados y un vertical de 45. El proyectil de 16 kilogramos es lanzado a 17 kilómetros y todavía se espera llegar a los 20 kilómetros.

## MANEJOS COMUNISTAS EN SUIZA

Berna.—Con motivo de la campaña para el referendun relativo a la prolongación del servicio militar, se han descubierto manejos comunistas dirigidos por Moscú. Varios periódicos publicaron la noticia de que Moscú había pagado 200 mil francos suizos para la propaganda contra la aprobación de la ley y que el agitador comunista húngaro Bela Kun había venido expresamente hace dos meses a Suiza para dirigir personalmente toda la acción.

## POBLACION Y PARO EN ITALIA

Al 31 de enero de 1935, la población en Italia es de 43.128.000 habitantes; al población presente, 42.653.000; el número de parados en la misma fecha 1.011.711,

con una disminución de 146.707 en relación con la misma fecha del año anterior.

## GRATITUD INGLESA PARA LA AVIACION ITALIANA

Londres.—El Gobierno y la prensa inglesa, con motivo del doloroso accidente acaecido al hidroavión de tipo «Singapore» que se ha estrellado contra los montes de Sicilia durante su viaje a Oriente causando la muerte de sus nueve tripulantes, expresa su gratitud a la Aviación, al Gobierno y a la población italiana, por su cordial comportamiento en esta circunstancia. El envío de una corona de flores, por parte de Mussolini, que la gran familia aeronáutica considera como uno de los suyos, ha sido simpáticamente apreciada.

## LA DURACION DEL SERVICIO MILITAR

París.—Al acercarse el período de servicio de las quintas correspondientes a los nacidos en los años de la guerra, Francia se encuentra en la necesidad de prorrogar la duración del servicio, pues to que entre 1915 y 1918 el promedio de nacimientos bajó a 124.000 al año contra 230.000 de los años anteriores, así que, empezando por el año que viene, Francia contará con una disminución de más de 100.000 reclutas. La ley de reclutamiento permite al Gobierno prolongar la duración del servicio de doce a 18 y a 24 meses, dando cuenta al Parlamento.

## EL CENTENARIO DE LOPE DE VEGA

Nápoles.—El conocido hispanista, académico de Italia, S. E. Arturo Farinelli, ha dado dos conferencias en la Universidad de Nápoles, sobre los temas «El peregrino en su patria» y «España en el romanticismo europeo» como prólogo de la conmemoración del centenario de Lope de Vega.

## DESCENSO DE RUSIA EN EL MERCADO DE PEROLEOS

Moscú.—La exportación rusa de petróleo en 1934 ha disminuido del 28 por 100 en relación con el año anterior, atribuyéndose este descenso a dificultades

de producción, agotamiento de los pozos y aumento del consumo interior.

## DESARROLLO DE LA INDUSTRIA TEXTIL

Angora.—La fábrica de hilados y tejidos en construcción en Eregh, comprenden de 25.000 husos y 250 telares que elaboran anualmente 7.000 balas de algodón produciendo 500.000 kilos de hilo y 4 millones de metros de tela. Otra nueva fábrica en Nazilli con 28.000 husos podrá fabricar anualmente 60 millones de metros de tela.

## EXPOSICION DE PINTURA ITALIANA

París.—Gracias al apoyo del «Duce», los parisinos podrán admirar en mayo próximo en el Petit Palais unas 300 obras de arte; dibujos, esculturas y pinturas de los siglos XII al XVIII y en Jeu de Panume las obras de los últimos siglos.

Se espera que esta exposición parisina superará en importancia a la que se celebró en Londres en 1930 y a la que acudieron 650.000 visitantes.

## INCREMENTO DE LA INDUSTRIA AUTOMOVILISTICA

Berlín.—La supresión de las contribuciones para coches en 1933 ha favorecido un extraordinario incremento de la industria automovilística, cuya producción de coches ha subido de 43.430 en 1932, a 92.160 en 1933 y a 147.330 en 1934. La venta en el interior de Alemania alcanzó 427 millones de marcos, con 289 en 1933. Al mismo tiempo, el número de fábricas que era de 86 en 1924 que producían 146 tipos diferentes de coches, se ha reducido a 16 que producen 51 tipos.

## NUOVO RECORD DE AVIACION

Roma.—El piloto Bedendo, comandante de aviación, con un aeroplano ligero de turismo con motor de 75 caballos y llevando un pasajero, ha batido el record establecido anteriormente por los aviadores franceses Bailly y Reginski. Estos habían alcanzado la media horaria de 212 kilómetros sobre recorrido de 100 y 200 kilómetros, sobre recorrido de 500. El nuevo record establecido es de 213 ki-

lómetros, sobre recorrido de 500 y 222 sobre recorrido de 100.

## LOS PROGRESOS DEL COMUNISMO

Moscú.—Por lo visto los campesinos rusos son absolutamente refractarios a las bienandanzas del comunismo soviético por el cerebro sifilitico de Lenin, y los dirigentes soviéticos, cansados de luchar contra tanta incomprensión, han preferido hacer nuevas concesiones a la propiedad privada, es decir, a restablecer con duras penas las condiciones que antes habían destruido con furia vandálica. Naturalmente, ahora aún descubrieron que «la igualdad es un absurdo pequeño burgués», hasta en la Rusia de los Soviets las exigencias ineludibles de la producción están acabando con las utopías marxistas.

## LA CATASTROFE DEL AEROPLANO «DOUGLAS»

La Haya.—Muchos periódicos comentan el persistente silencio sobre los resultados de la investigación llevada a cabo con motivo del desastre del aparato gigante «Douglas», llamado el hotel volante, y piden la publicación de los resultados mismos para acalorar lo sucedido.

## UN LAGO AFRICANO QUE AMENAZA DESAPARECER

París.—El general Tilho, que ha vivido largos años en el Sudán francés, afirma en base a sus observaciones que el famoso lago Tsad amenaza desaparecer, como ha sucedido con otro importante lago en Madagascar. Teniendo en cuenta la importancia de los lagos en la economía africana, el asunto despierta gran interés.

## DESCUBRIMIENTO ARQUEOLOGICO

Moscú.—Durante unas excavaciones en los alrededores de la ciudad de Azof han sido encontradas las puertas genovesas de la antigua fortaleza de Azof, que servía de centro comercial para el tráfico entre Asia y Europa en el siglo XII. La colonia de comerciantes genoveses y veneclanos de Jana en Azof duró hasta el principio de la dominación turca sobre el Mar Negro y el Mar de Azof.

## LA SITUACION EN CUBA. — ACCION DEL EJERCITO. — RESULTAS DIEZ Y SEIS MUERTOS Y VARIOS HERIDOS

Habana.—La rápida acción desarrollada por el Ejército ah hecho fracasar el movimiento revolucionario.

Entre las nueve y las once de la noche los huelguistas trataron de reproducir las sangrientas jornadas de la Habana en 1933 y atacaron los puntos estratégicos de la capital, pero fracasaron en su propósito, a causa seguramente de su falta de coesión.

En las luchas que se han registrado han resultado muertas dos personas y seis heridos.

Habana.—A consecuencia de los sucesos registrados en la noche del sábado han resultado varios muertos y diversos heridos.

Se han descubierto los cadáveres de otros diez estudiantes, que se cree perecieron durante el tiroteo de ayer.

Ha sido proclamado el estado de sitio.

## SE RECIBEN ESQUELAS MORTUORIAS HASTA LAS CINCO DE LA MAÑANA

## GRAN SASTRERIA MILITAR Y PAISANO

# La Madrileña

### Salamanca, 24.-Granada

Para vestir bien en trajes y abrigos, con géneros de superior calidad.—Uniformes para Guardia Civil, Carabineros

Seguridad y Asalto

Extenso surtido en la sección de confección

Visítad esta casa y se convencerán

## Folleín del diario LA PUBLICIDAD

# TARZAN EL INDÓMITO

### VII tomo de Tarzán de los Monos

Novela por EDGAR RICE BURROUOHE

Traducción de EMILIO MARTINEZ AMADOR GILL—BARCELONA

Un instante quedó boca abajo en la rama, que oscilaba ya furiosamente, y se agarró a la desesperada para salvar la vida; mas en seguida cayó a la obscuridad de abajo, sin que Tarzán hubiese soltado a Sheeta. Los dos se precipitaron por medio de ramas que se desgajaban. Ni un solo instante pensó en soltar a su presa. Había entrado en el palenque para un combate mortal, y fiel a los primitivos instintos de la espesura, a la ley no escrita de la selva, uno de los dos había de morir antes de poner término a la batalla.

Sheeta, como felino, cayó sobre las cuatro patas muy abiertas, aplastada contra el suelo por el peso de su enemigo y con el cuchillo de caza clavado aun en el costado. Una vez luchó por levantarse, pero sólo para volver a caer en tierra. Tarzán sintió que bajo él se afloja-

ban los gigantescos músculos. Sheeta estaba muerta. Levantándose, plantó un pie sobre el cuerpo de su vencida enemiga, alzó la cara hacia los atronadores cielos, y mientras centelleaba el rayo y caía sobre él una lluvia torrencial, lanzó el espeluznante grito de victoria de los monos machos.

Conseguido su objeto, y expulsado el enemigo, de su refugio, cogió un pagado de hojas anchas y trepó con ellas a su chorreante lecho. Después de colocar unas cuantas sobre los palos, se tendió y se tapó con otras para defenderse de la lluvia; y a pesar del gemido del viento y del retumbo del trueno, se quedó dormido inmediatamente.

## CAPITULO II

### La cueva del león

Duró la lluvia veinticuatro horas, cayendo a torrentes la mayor parte de

ellas; de suerte que, cuando cesó, el rasgo que seguía Tarzán de los Monos estaba por completo borrado. Tránsito del frío, malhumorado y desnudo como un salvaje, comenzó a hollar los laberintos de la encharcada selva. Manu, el mico, burlando y parlotando en los húmedos árboles, refunfuñaba y emprendió la fuga al aproximarse el Tarmangani. Hasta las panteras y los leones le dejaron pasar sin meterse con él.

Cuando volvió a brillar el sol al segundo día, y una llanura amplia y abierta permitió que los calurosos rayos de Kudu bañaran de lleno el helado y mojado cuerpo de Tarzán, éste sintió que se levantaba su ánimo; pero seguía siendo una fiera hurañada y malhumorada la que avanzó sin descansar hacia el sur, donde esperaba volver a coger el rastro de sus perseguidos. Hallábase ya en el África oriental alemana, y era su intenso costear las montañas al ceste de Killimanjaro, cuyos dentados picachos estaba dispuesto a dejar a un lado, para luego lanzarse al este por la parte sur de la cordillera, en dirección al ferrocarril que conducía a anga; porque su experiencia de los hombres le indicaba que a esta vía férrea era donde con más probabilidad se dirigían las tropas alemanas.

Dos días más tarde, desde las vertientes meridionales de Killimanjaro oyó muy lejos, hacia oriente, el estampido del cañón. Había hecho una tarde bochornosa y antubarrada, y ahora, al pasar por un estrecho desfiladero, gruesas gotas de lluvia comenzaron a caer sobre sus hombros desnudos. Meneó la cabeza, exhaló su disgusto en forma de gruñido, y luego tendió en torno la vista, en busca de un refugio, porque ya estaba harto de frío y de calarse hasta los huesos. Quería apresurarse en dirección

al ruido de los cañones, porque sabía que allí encontraría alemanes luchando contra ingleses. Un instante se hinchó su pecho de orgullo al pensar que era inglés, mas al punto gacudió otra vez la cabeza con terrible gesto.

—No musitó—. Tarzán de los Monos no es inglés, porque los ingleses son hombres y Tarzán es Tarmangani.

Pero, no obstante su dolor y su sombrío odio a la humanidad, no podía ocultarse que su corazón se enardecía al pensar que eran paisanos suyos los que luchaban contra los alemanes.

—Mañana—pensó—, iré hacia allí y encontraré a los bárbaros.

Y en seguida se entregó a la labor inmediata de descubrir algún refugio contra la tormenta. No tardó en observar la entrada baja y estrecha de lo que parecía ser una cueva, en la base de los acantilados que formaban el lado septentrional del desfiladero. Empujando el cuchillo de monte se acercó a aquel paraje cautelosamente, porque si se trataba de una cueva, era indudablemente el cubil de alguna fiera. Ante la entrada vio grandes fragmentos de rocas de distintas clases, análogas a los desperdigados por toda la base del cantil; y en su mente surgió el pensamiento de

que, si se encontraba la caverna desocupada, haría una barricada en la puerta y aseguraría una noche tranquila y sosegada de descanso en su resguardado interior. Ya podía rugir fuera la tormenta; él se quedaría dentro de la caverna hasta que cesara, conotriablemente y en seco. Un menudo arroyuelo de frías aguas fluía hacia el exterior desde la abertura.

Cerca de la cueva se arrodilló y difateó el terreno. De sus labios brotó un sordo gruñido, y el superior se frunció, dejando ver los dientes.—¡Numa!—murmuró; pero no se detuvo; el león podía no estar en su cubil. Era forzoso averiguarlo. La entrada era tan baja que se vio constreñido a ponerse a gatas para meter la cabeza por la abertura; pero antes miró, escuchó y olfateó en todas direcciones, pues no quería que lo cogieran por sorpresa.

Su primer vistazo al interior de la cueva le reveló un estrecho túnel, con luz de día en el extremo más remoto. El interior no estaba tan oscuro que no le permitiera observar que por entonces se hallaba vacío. Avanzando con precaución se arrastró hacia el extremo opuesto, comprendiendo muy bien lo que podía ocurrir si Numa se presentaba en el

# Café Royal

Reformado por el arquitecto Sr. Castillo Moreno

ACREDITADO, MODERNO Y COMODO

## DEPORTES

### Ciclismo

#### LA PRIMERA VUELTA A ESPAÑA Y GRANADA

La primera vuelta a España es sin duda una de las pruebas de más envergadura que se celebren en Europa.

Hasta hace poco nos parecía irrealizable, y sin embargo, hoy es una realidad.

Son ya numerosos los corredores nacionales y extranjeros inscritos y otros cuyos contratos están a punto de firmarse. El primer inscrito de la «Primera Vuelta a España» es el corredor español Mariano Cañardo; el segundo, Francisco Cepeda, y tercero, Emiliano Alvarez; posteriormente se ha inscrito el corredor catalán Isidoro Figueras.

De corredores extranjeros, se puede dar como segura la inscripción de los alemanes Ceyer y Buse, la del austriaco Max-Bulla y el holandés Valeulien.

Por los portugueses es casi segura la inscripción de Trindale y Nicolau. Los italianos han ofrecido un buen «cuarteto», que represente dignamente a su país, que serán seleccionados entre los mejores que participan en la «Vuelta a Italia».

Por la U. V. G. se está gestionando la inscripción del corredor granadino Bailón. Este muchacho tiene ya un prestigio sólido fuera de Granada, aunque bien es verdad, y también bien triste que los corredores granadinos, más numerosos por cierto que en ninguna otra provincia, el prestigio que tienen lo han adquirido y lo conservan fuera de Granada.

La décima estaba, Murcia Granada, es una de las más interesantes de la «Vuelta», hasta el punto que, invitado M. Desgrange, el famoso promotor francés de carreras ciclistas y creador de la popular «Vuelta a Francia», ha aceptado el ofrecimiento, prometiendo seguir las etapas del Norte y la etapa Murcia-Granada en donde la llamada cuesta de Diezma (43 kilómetros) le da a esta un interés máximo.

Yo soy un convencido de que la primera Vuelta a España tiene para el ciclismo granadino una importancia vital. La primera Vuelta a España ha de servir para sacar de su modorra a los aficionados y simpatizantes a este deporte y no soy menos optimista con respecto a los beneficiarios que son el comercio en general.

De unos y otros cabe esperar la ayuda que otros deportes encontraron en Granada.—Rolando.

### Los partidos de Liga celebrados el domingo

El domingo comenzó el torneo definitivo para el ascenso a la primera división continúa competida e interesante. El detalle de la jornada última es el siguiente:

#### PRIMERA DIVISION

En Barcelona empataron a cero el titular y el Atlético de Madrid. Los madrileños causaron una excelente impresión, confirmatoria del ascenso en su forma que logran en sucesivas actuaciones. Destacó, sobre todo, el guardameta Pacheco.

El Barcelona fué ligeramente superior en el segundo tiempo. Arbitró bien Steimbom.

En Madrid, el titular venció al Oviedo por dos a uno, y después de un partido reñido.

Para el Madrid marcaron Gurruchaga y Emilín, y por el Oviedo, también Emilín, pero el ovetense. El Oviedo causó una buena impresión, pero no así Lángara. Arbitró Iturralde.

Al finalizar el partido hubo incidentes por agredirse los jugadores de uno y otro bando.

En Valencia, este equipo derrotó al Betis de Sevilla por tres a uno. El Betis no satisfizo. Pudo y debió ser batido por mayor tanteo. Arbitró Casterlena con acierto.

Los goles se marcaron en el primer tiempo. Marcó el Betis por Unamuno y empató Richard. Los goles de la victoria fueron marcados por Vilenova.

En Bilbao, el Arenas fué vencido por el donostia por uno a cero, bajo el arbitraje de Melcón.

El Arenas se vio perjudicado por lesión de Silvoa. Olivares, que estuvo toda la tarde muy mal, marcó el gol del Donostia.

En Santander, el Racing derrotó al Es

pañol de Barcelona por dos a uno. Arbitró Iglesias.

Los dos equipos jugaron muy bien, si bien los santanderinos estuvieron poco acompañados por la fortuna. A los veintidós minutos marcó Arteché para el Racing. Empató Martí. El gol de la victoria lo marcó Fuentes.

La actuación de Martorel, el portero españolista, fué formidable.

En Sevilla, este equipo batió al Atlético de Bilbao, y rotundamente, por tres a cero.

Fracasó la línea de ataque de los bilbaínos. Marcaron los tantos Torrontegui, López y Tache. Arbitró Arribas.

#### SEGUNDA DIVISION

En Murcia, el equipo de este nombre derrotó al Valladolid por uno a cero, obra de Castell, jugador que debutaba procedente del Imperial.

El público salió satisfecho y esperanzado. Arbitró Vilalta.

En Pamplona, el Osasuna empató a tres tantos con el Hércules. Los alicantinos jugaron muy bien en el primer tiempo, en el que consiguieron tres goles por mediación de Tatoro, Suárez y Benis.

En el segundo tiempo reaccionaron los locales y lograron empatar por Tatchus. Arbitró Balaguer.

En Sabadell, el titular batió al Celta de Vigo por tres a cero.

El público estuvo apasionado. Gual marcó cinco goles para su equipo, pero dos de ellos fueron anulados.

Arbitró Ostalé.

#### CLASIFICACION GENERAL

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
<b>Primera división</b>							
Betis	15	10	2	3	24	15	22
Madrid	15	10	1	4	37	21	21
Oviedo	15	8	1	6	41	31	17
Atlético B.	15	7	2	6	41	29	19
Barcelona	15	6	4	5	34	29	16
Sevilla	15	7	1	7	30	24	15
Atlético M.	15	5	5	5	28	30	15
Valencia	15	7	0	8	24	31	14
Español	15	6	1	8	32	40	13
Racing	15	4	3	8	22	29	11
Donostia	15	5	1	9	18	33	11
Arenas	15	3	3	9	14	37	9
<b>Segunda división</b>							
Osasuna	3	2	1	0	7	4	5
Hércules	3	1	2	0	6	4	4
Celta	3	2	0	1	6	7	4
Murcia	3	1	1	1	2	3	3
Sabadell	3	1	0	2	4	4	2
Valladolid	3	0	0	3	4	7	1

### COMMAOS BIEN

#### ARROZ AL PLATO

Para media docena de personas, se echa lo siguiente: medio kilogramo de patas de cerdo, cortadas en trocitos; un buen chorizo de Cantimpalos, ciento veinticinco gramos de tocino fresco y un cuarto de kilo de garbanzos.

Se pone en una cacerola, y con agua, a vuestra discreción, haciéndolo hervir en la lumbre. Luego se saña abundantemente y cuando esté en su punto, se retira.

Aparte, en una cacerola de barro, se echa aceite, y cuando esté caliente, se sofríe en él una cabeza de ajo, pimentón y al final se vierte medio kilogramo de arroz, previamente desprendido de partículas extrañas.

Se le agrega un poco de caldo del anterior preparado, se retira de la lumbre y se le añade cuanto había en la cacerola. Una vez así, se coloca todo ello en el horno y se le da una cocción regulada por la reducción del caldo. Cuando ha llegado ese momento, se baten un par de huevos y se rocía la superficie del arroz.

No se olvide el azafrán.

Un cuarto de hora más de horno y después ya está conseguido el arroz al plato, que os asegurará calor en el cuerpo para resistir en invierno todas las crudezas del frío.

#### POTAJES

De col.—Se cuecen una hora un pedazo de carne y otro de tocino, mientras se limpia y lava una col que se añade luego a la carne.

Al romper esto el hervor se agregan nabos, apio, zanahoria, puerros y cebolla picada.

Se salpimenta y deja hervir unas tres horas a fuego lento.

Calar unas rebanadas de pan en el caldo del potaje y servir aparte la col y la carne.

De chuletas.—Freír las chuletas en

abundante manteca, y añadir un poco de sal picante.

Servir con un potaje de legumbres.

Español.—Se ponen a cocer en bastante agua judías, garbanzos o las dos cosas, y al romper a hervir se añade tocino, jamón, despojos de cerdo, espina cas, morellas, nabos, zanahorias y acalegas.

Machacar en el mortero azafrán, pimentón, pan frito y yemas de huevo cuco y echar todo esto en el puchero, dos leídos en caldo.

Añadir una cebolla picada, previamente rebogada en manteca de cerdo.

Echar las patatas, y apenas estén cocidas servir caliente.

De espinacas.—Lampiar y cortar las espinacas, y rebogarlas con manteca.

Sazonar con pimentón y sal.

Freír unos cuadraditos de pan y agregarlos al momento de servir.

De guisantes.—Se cuecen en agua hirviendo los guisantes con acedera y cogollos de lechuga.

Se machaca en el mortero un poco de azafrán, pimentón y pan frito, y se incorpora.

Servir caliente, en cuanto todo esté cocido.

De nabos.—Mondados, limpios y cortados en tiras unos nabos blancos, no muy grandes, se rebogan en manteca y se escurren.

Cocerlos luego con caldo del puchero sazonado con sal y especias.

Verter el caldo en la sopera sobre rebanadas de pan, echar encima los nabos y servir caliente.

De zanahorias.—Cortadas en pedazos las zanahorias, se les da un hervor en agua, sola y se las escurre.

Se ponen al fuego en caldo del puchero hasta que se acaben de cocer.

Colear en la sopera unas rebanadas de pan, y echar sobre ellas las zanahorias.

Servir muy caliente.

Mme. Rosauro.

### QUISIBOSAS

Un avaro acababa de perder a su mujer y su intención, que era el encargarlo de pagar los gastos del funeral le pidió mil francos.

—¡Mil francos...! ¡Mil francos...! Tanto me hubiese gustado que no muriese...

x x x

—¡Má! le veo a usted, tío Andrés.

—¡Y tan mal! Me dice el médico que beba algún vasico de vino pa cobrar fuerza; pero ya niñi bebio ocho vasos seguros y ca vez me tiemblan más las piernas.

x x x

«Vendo un cornetín de boquilla en doce pesetas. Toca más que la Lotería, y estoy dispuesto a demostrarlo, pues lo que digo no es de boquilla, como el cornetín, Marqués de Toca, 56.»

x x x

El doctor.—¡Pero hombre, hace tres meses que te estoy recetando para la ictericia y hoy me sale usted con que es japonés!

x x x

—He leído que en la India cuando muere una mujer se entierra al marido con ella. ¿No es esto una costumbre horrible?

—Sí, sobre todo, para él.

### TEATRO CERVANTES

Sigue manteniendo este cinema sus éxitos con la abundancia de películas de las mejores marcas y la sucesión de estrenos. Hoy se estrena, por el incomparable galán Adolphe Menjou, la titulada Papá Bohemio, que en esta obra está formidable y delicioso. Se trata de un drama de humor, un retrato genial de un escritor feliz.

Se proyecta solamente hoy, por tener que cumplir otros compromisos. (Véase la cartelera.)

### CISCO PICON PARA BRASEROS

Es la mejor calefacción, porque no produce humo ni malos olores.

Saco de 40 kilos, 650 pesetas.

Los encargos se reciben en la Oficina Paseo de San Sebastián, 24, Huerta de los Cipreses, en el Puente de Grand Teléfono 1001.—Se sirve a domicilio.

### Grandes Almacenes SAN JUAN

Bih-Rambla, Librerías y Alcaicería. Los mejores surtidos y precios en GAMUZAS, MERCIOPELOS, COBIERTORES, PARAGUAS y GENEROS DE PUNTO.

Importante Sección de Pañería. PRECIO FIJO - VENTAS AL CONTADO

### DE INTERES PARA LOS AGRICULTORES

## Composición y pureza de los abonos

La «Gaceta» publica, entre otras, las disposiciones siguientes:

Orden de Agricultura disponiendo tengan derecho para participar en la elección de vocales para la Junta del Crédito Agrícola, las Cajas rurales, Sindicatos agrícolas, y Federaciones, las entidades de carácter ganadero, las cooperativas de producción, transformación o venta de productos agrícolas, forestales y pecuarios y las asociaciones obreras acogidas al régimen de arrendamientos colectivos.

Decreto del ministerio de Agricultura relativo a la composición y pureza de los abonos que los agricultores adquieren para la fertilización de sus terrenos.

La comprobación estará a cargo de los establecimientos agrícolas del Estado que se mencionan. Los fabricantes, depositarios, comisionistas, o cualquiera otros vendedores de abonos están obligados a obedecer estas disposiciones y a inscribirse en el registro de la Sección Agronómica de la provincia respectiva, la cual expedirá certificado, sin el que no se podrá fabricar ni vender abonos.

Las inspecciones oficiales se llevarán a cabo por Ingenieros Jefes de las Secciones Agronómicas o personal facultativo en quien deleguen.

Cada saco o envase se dispone lleve una etiqueta señalando la riqueza que contiene el abono en cada uno de los principales fertilizantes, cuyas cifras de serán concordar con las de la factura, etiqueta marcando el peso neto.

Si el abono procede de mezcla con

otros, se indicará en la factura y en la etiqueta.

No se permitirá la venta con el nombre de «Superfosfato de cal» a otro que al que verdaderamente resulte de su obtención industrial, ni de otros productos que en el decreto se mencionan.

Para que un abono pueda llevar el nombre de compuesto, fosforado, potásico o nitrogenado, siendo resultado de mezcla y no subproducto industrial, ha de contener por lo menos un 5 por 100 de cada uno de sus componentes de fosfórico, potasa y nitrógeno, primeras materias que lo compongan, no permitiéndose un margen de sobre precio superior al 10 por 100 del que resulte sumando el valor de cada una de aquellas.

Sigue luego una serie de prohibiciones y sanciones impuestas a los contraventores. El decreto entra en vigor cuatro meses después de su aparición en la «Gaceta».

Otro decreto disponiendo que sería competencia de los Ingenieros de Montes encargados de las oficinas auxiliares de los distritos forestales, creadas por decreto de diciembre de 1934, todas las funciones que antes lo eran de los Ingenieros Jefes de los distritos y de los Ingenieros Jefes de los distritos y de los Ingenieros Jefes de los distritos y de los Ingenieros Jefes de los distritos, a mejoramiento y todo lo referente al estado legal de los Montes, catálogo e informe de proyectos de ordenación, revisiones y repoblaciones, en la cual seguirán los Ingenieros Jefes con las mismas facultades que les asignan las actuales disposiciones vigentes.

### DE TEATROS Y DE TONOS

La compañía de Luisita Rodrigo ha estrenado en el Duque de Rivas, de Córdoba, la comedia de Alfonso Torroba y Leandro Navarro «La Papirasa».

Dicha compañía se despidió el domingo con la misma obra.

—La compañía del maestro Moreno Torroba debutará mañana en el Gran Teatro de dicha capital.

En la función de presentación se representó «Luisa Fernanda», tomando parte el tenor Miguel Pieta.

—Hoy hará su debut en el Cine Góngora, también de Córdoba, la compañía Guerrero Mendoza con la magistral obra de don Manuel Tamayo «Locura de amor».

—En el Cervantes, de Málaga, han hecho su presentación la compañía de Fifi Morano y José Portes, con la comedia «Oro y marfil».

El Ayuntamiento de Plasencia (Cáceres), propietario de la plaza de toros de aquella ciudad, admite proposiciones por escrito hasta el 20 de abril, para la celebración de una corrida de toros el 9 de junio y una novillada o charrada el día 10, todo ello a base de matadores de primera fila y ganado de cartón.

Al empresario se le concederá gratis la plaza, y se le dará además una subvención apropiada.

Ya lo saben los señores.

—El empresario de Algeciras don Francisco Casado ha dado a conocer el programa definitivo de las corridas famosas de la Feria de Algeciras, que son las siguientes:

Día 10 de junio.—Seis toros de Santa Coloma para Manolo y Pepe Bienvenida y El Boidado.

Día 11.—Actuación de la Santa Tauquina Infantil «Los Caifas» que dirige el Info Paz Domínguez, y en la que figura Alfonsín, el saxofón más pequeño del mundo.

Día 12.—Seis toros de Fabio Romero para Domingo Ortega, Victoriano de la Serna y Niño de la Palma.

Día 13. Seis novillos de don Felipe Bartolomé para Torcillo de Triana, Juanito Valenciano y probablemente Chicuelo II.

—La inauguración de la temporada en Lorca (Murcia), tendrá lugar el domingo día 17 del actual, con una novillada.

Compondrán el cartel los diestros almerienses Pepe Canet y Danián Ramón, que despacharán mano a mano cuatro novillos de la vacada de don Bernardino Jiménez.

Completamente curado de la herida sufrida en la novillada de inauguración en Las Arenas, de Barcelona, salió para Madrid el diestro Eduardo Solórzano.

El gran éxito de aquella tarde le ha valido otras fechas en Barcelona, la pri-

mera, el domingo, día 17 del mes que corre.

—Pepe Escriche ya ha organizado la corrida con que inaugurará la temporada en la plaza de Vista Alegre, de Carabanchal, para entonces remozada y vestida de nuevo.

El cartelino es más que éste: Seis toros de Concha y Sierra, y Vicente Barrera y La Serna mano a mano.

Y ahora que hablen lo que quieran y cuanto quieran.

### Notas del calendario granadino

12 de Marzo de 1935

Salte el sol a las 6.31.—Se pone a las 18.20.

Se da el toque de Alba a las 4. El de Oración, a las 6.30.

El de Animas, a las 8.30. Se manifiesta a las 8. Se oculta a las 6.

#### SANTORAL Y CULTOS

Santo del día.—San Gregorio el Magno.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—En Santa María Magdalena.

Mañana, en San Matías.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Pilar, en la Catedral (privilegiada).

Damas Apostólicas.—En la capilla, exposición de Su Divina Majestad durante la misa de las ocho de la mañana.

En Santa Ana.—Meditación a las seis y media de la mañana y misas diarias.

Señora de las Mercedes, en San Ildefonso.

Asociación Vespertina.—Todas las días en Santa Escolástica, con exposición de Su Divina Majestad, de cinco de la tarde a ocho de la noche. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión, con meditación eucarística, manifiesto, estación, acto de desagravio, bendición y reserva.

Jubileo perpetuo.—Se celebró en la Iglesia de las Misioneras del Santísimo y de la Inmaculada. A las ocho de la mañana, exposición; a las cinco de la tarde, bendición y reserva.

Parroquia de San Pedro y San Pablo. Referencia al Glorioso Patriarca San José.—Dará principio el miércoles 13 de marzo, a las cinco y treinta de la tarde, continuándose todos los días a la misma hora. Los sermones están a cargo del Pdo. Sr. Dr. D. José Herrera y Ferrer, cura económico de dicha parroquia.

La función principal será el martes 19 a las nueve y treinta de la mañana, siendo orador el referido señor cura parroco.

### DOCTOR A. GUILJARRO

ENFERMEDADES DEL RINON Y DE LAS VIAS URINARIAS. Especialista de la Facultad de Medicina de París.—Consulta de dos a cuatro. Gran Vía, 2 pral. dcha. Teléfono 2600.